

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.107 - 3 pesetas
Lunes 19 de Mayo de 1969
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1969

La «Apolo 10», lanzada con éxito

Tras una fase de órbita estacionaria alrededor de la Tierra, y a las tres horas de su impulsión, la cosmonave inició su viaje hacia la Luna

Esta importante misión espacial, en la que la «nave lunar» se aproximará al satélite, tiene una prevista duración de ocho días

Los astronautas Stafford, Cernan y Young son tres veteranos

CABO KENNEDY (Florida) (Efe). — De acuerdo con los planes previstos, a las 12,49 hora local (17,49 hora de Madrid), fue lanzado, hoy domingo el «Apolo 10», a bordo de cuya cápsula viajan los astronautas Thomas Stafford, John Young y Eugene Cernan, quienes en misión de ocho días de duración, realizarán un viaje a la Luna, con órbitas alrededor del satélite natural de la Tierra, a partir del miércoles, fecha en la que entrarán en la atmósfera lunar.

El lanzamiento del «Apolo

10», desde Cabo Kennedy, impulsado por un super proyectil-cohete «Saturno 5», fue presenciado por destacadas autoridades de la NASA y en presencia de numerosos especialistas, periodistas, fotógrafos de Prensa y cámaras de televisión, así como también por los Reyes de Bélgica, Balduino y Fabiola, invitados especialmente para que asistieran a la ceremonia del lanzamiento. El vicepresidente de los Estados Unidos, Spiro Agnew, se hallaba también presente.

Los astronautas Thomas Stafford, John Young y Eugene Cernan entraron en la cápsula del «Apolo 10» a las 10,09 (hora local), a las 15,09 (hora de Madrid).

«Bienvenidos a bordo» fueron las palabras que les dirigió Skip Chauvin, responsable de las operaciones de control de la cabina, en el momento en que subían a bordo.

Todo marchaba perfectamente, cuando los astronautas subieron a la cápsula y el estado de salud de Stafford, Young y Cernan era excelente.

Los astronautas fueron despertados una hora después de la salida del sol y rápidamente fueron sometidos al último reconocimiento médico, con éxito.

El primero en subir a bordo fue Stafford, seguido por Cernan y Young en dicho orden.

El joven Young telefonó a su esposa antes de dirigirse a la cápsula. Bárbara Young permaneció en su casa, próxima a Cabo Kennedy, para presenciar el lanzamiento. La señora Stafford también observó el lanzamiento por televisión, desde su casa. Pero la señora Cernan y su hija Teresa, de 6 años de edad, se encontraban en Cabo Kennedy, porque quisieron presenciar el lanzamiento directamente.

Realmente fue un tren espacial el lanzado hoy al espacio.

El super proyectil-cohete «Saturno 5» que impulsó al «Apolo 10» desalojó una fuerza de 3.400.000 kilos.

El «Saturno 5» fue abastecido con cerca de cuatro millones de combustible, con un peso de 2.700 toneladas.

Se calcula que en la primera fase del vuelo, esto es, inmediatamente después de despegar del suelo, consumió 15

toneladas de combustible por segundo.

Para darse una idea del tamaño del «Saturno 5» que impulsó al «Apolo 10» al espacio, bastará decir que tiene la altura de un edificio de 36 pisos.

El conjunto integrado por el super-proyectil-cohete «Saturno 5» y el «Apolo 10», en el momento de abandonar la tierra con dirección a la Luna, arrojaba un peso total de 3.000 toneladas, siendo el mayor peso el que correspondía al combustible. Dicho conjunto lo integran, ensambladas, cinco millones y medio de piezas.

Según Kurt Debus, director del centro espacial Kennedy, la explosión provocada por el «Saturno 5» en el momento de lanzarse al aire para impulsar la cápsula del «Apolo 10» generó una potencia equivalente a medio millón de kilos de TNT o una pequeña bomba atómica de media kilotonelada.

ORBITA ESTACIONARIA

CABO KENNEDY (Florida) (Efe). — El «Apolo 10» se

(PASA A LA PAGINA 2)

Se dice que el presidente Duvalier, de Haití, está gravemente enfermo

Rockefeller llega a Costa Rica y es recibido con «división de opiniones»

WASHINGTON (Efe). — Ayer fue difundida en Washington la noticia de que el presidente de Haití, Francois Duvalier, se encuentra seriamente enfermo y de que un

grupo de médicos cuida de él. Sin embargo, el embajador de Haití, Arthur Bonhomme, declaró que no se hallaba debidamente documentado sobre el estado de su presidente y prefirió no hacer comentarios.

En el Departamento de Estado norteamericano se remarcó de que no hay información oficial sobre Duvalier. «Es un asunto interno de Haití, del cual no se nos ha dicho aún nada oficialmente».

¿SUFRE UN ATAQUE CARDIACO O HEPATITIS?

WASHINGTON (Efe). — En fuentes diplomáticas dignas de crédito se volvió a informar esta noche que el presidente de Haití, Francois Duvalier, al parecer ha sufrido un ataque al corazón.

Duvalier, de 62 años de edad, se halla gravemente enfermo. Con anterioridad se conoció en esta capital que el presidente de Haití sufría de hepatitis.

Las fuentes diplomáticas rogaron no ser identificadas.

De otro lado, se supo también que el embajador de Haití en Washington se ha comunicado con Puerto Príncipe y que personal de su Embajada se hallaba solicitando los servicios de destacados especialistas para sugerirles que se trasladaran a Puerto Príncipe para atender al presidente.

ATENCIDO

QUITO (Efe). — El presidente de la Asociación Nacional de Escuelas de Derecho del Ecuador (ANDE), Julio César Vizuete, se encuentra en un estado calificado de muy grave, a consecuencia de un atentado de que fue objeto anoche.

Aunque no existe mayor información sobre los detalles del suceso se conoce que Vizuete fue obligado a subir a un automóvil por tres individuos, y se presume que al pretender escapar de estos le dispararon a quemarropa produciéndole la bala de revólver la perforación del abdomen.

Ante la gravedad de la herida el presidente de Ande

(PASA A LA PAGINA 2)

ROGERS, EN VIETNAM

Tras su viaje de inspección regresará hoy a Bangkok

SAIGON (Efe-Reuter). — El secretario norteamericano de Estado, William Rogers, ha realizado visitas a localidades situadas al norte de Corea del Sur, en el cuarto día de su visita de inspección al Vietnam.

Acompaña a Rogers el embajador Ellsworth Bunker y el jefe de las fuerzas estadounidenses, general Creighton W. Abrams.

Esta noche el secretario regresará a Saigón y mañana, lunes, se trasladará a Bangkok.

Continúa la racha de defunciones en el generalato soviético

Posible emboscada a la policía en la capital de Irlanda del Norte

MOSCU (Efe-Reuter). — El teniente general Georgy F. Volkov, retirado, de 70 años de edad y ex-administrador de las fuerzas aéreas de la URSS, ha fallecido repentinamente, según informa el periódico «Estrella Roja».

Nacido en 1899, el general Volkov prestó servicios en distintas unidades de las fuerzas aéreas durante la segunda guerra mundial y pasó al cargo de administrador en el periodo de la postguerra.

La Prensa soviética viene facilitando noticias de fallecimientos de generales desde hace varias semanas, pero los observadores no ven relación alguna entre ellas.

NEUVOS DISTURBIOS EN BELFAST

BELFAST (Irlanda del Norte) (Efe). — Bombas de gasolina, botellas y piedras fueron arrojadas a la Policía en nuevos incidentes ocurridos esta madrugada en las calles limítrofes a los barrios protestante y católico de esta ciudad.

La Policía acudió al lugar de los disturbios, provocados al parecer por una pelea entre diferentes grupos, y cuando llegó fue recibida con una lluvia de tejas, piedras, botellas y bombas de gasolina. Algunos policías resultaron

heridos y cuatro personas fueron detenidas.

Algunas fuentes sugieren que el incidente —una pelea de taberna— pudo ser deliberadamente provocado para atraer a la Policía a una emboscada, ya que los policías fueron atacados en cuanto llegaron al sitio donde se desarrollaba la lucha.

Sangrientos choques raciales en Burlington (Carolina del Norte)

Se impone el toque de queda

NUEVA YORK (Efe). — En un cruce de disparos entre la Policía y unos franco-tiradores ha resultado herida una persona anoche en Burlington, Carolina del Norte, donde ha sido impuesto el toque de queda tras la muerte de un negro de 15 años de edad ocurrida por la mañana en un enfrentamiento racial y consecuentes actos de pillaje.

Central hortofrutícola inaugurada por el ministro de Agricultura en Valencia

Concluyó la visita de dos días efectuada por Fraga Iribarne a la provincia de Albacete

VALENCIA (Cifra). — El ministro de Agricultura, don Adolfo Díaz Ambrona, llegó a esta capital procedente de Castellón, acompañado de varios directores generales, y subdirectores de su Departamento. En primer lugar se dirigió a la Feria Muestrario internacional donde fueron recibidos por diversas autoridades en compañía de las cuales recorrió las distintas instalaciones del certamen.

A las once y media de la mañana se trasladó a la central hortofrutícola de la Cooperativa Agrícola de Valencia, para proceder a su inauguración. En la gran nave de la central el vicario general de la diócesis ofició una misa y luego se procedió a la bendición del retablo, en azulejos.

dedicado a Nuestra Señora de los Desamparados, que figura en la fachada.

En la misma nave se celebró el acto inaugural.

Abrió el acto con unas palabras el presidente de la Cooperativa; luego habló el jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación y a continuación, el gobernador civil que destacó la importancia de la obra realizada.

Cerró el acto el ministro de Agricultura con unas palabras. Se refirió a los inconvenientes de la atomización de las explotaciones agrarias, que perjudican la oferta de sus productos al establecer desigualdades entre la oferta aislada y la demanda controlada.

Dijo que la cooperación no es un monopolio sino que trata de restablecer la justicia, la igualdad entre los distintos sectores económicos, y las relaciones entre el sector agrario, la industria y los servicios.

La Cooperativa no trata sólo de producir más y mejor, sino también de conservar los productos industrializados para obtener mejores ingresos y debe constituirse como una gran empresa, que necesita una buena dirección y espíritu de cooperación, confianza de los socios en la obra común y confianza en los mandos.

«La Cooperativa agrícola de Valencia cuenta con 3.200 socios y abarca a 45 municipios, aspira a comercializar una parte importante de la producción valenciana, por lo que se puede considerar de gran interés común y en ella pone su fe el Ministerio», dijo el señor Díaz Ambrona.

Después el ministro y autoridades recorrieron detenidamente las instalaciones que ocupan una superficie de 17.230 metros cuadrados, con naves de abonos y envases, cámaras frigoríficas capaces para conservar 2.500.000 kilos, parte en atmósfera controlada y parte en frío tradicional, almacén, manufacturados y confección, comedor y talleres.

FRAGA IRIBARNE, EN ALBACETE

ALBACETE (Cifra). — La segunda jornada de su estancia en tierras de Albacete la inició hoy el ministro de In-

(PASA A LA PAGINA 2)

Tres niños franceses abrasados vivos

Explotó una bombona de gas en un «camping»

PARIS (Efe). — Tres niños cuyas edades oscilan entre uno y cuatro años, han perecido hoy abrasados a consecuencia de la explosión de una bombona de gas en la caravana en la que se hallaban.

La caravana de los esposos Laclautre, se hallaba estacionada en Viry Chatillon, localidad del Departamento de Essonne, próxima a Paris. El padre de familia se hallaba ausente y, la madre, que es la que dio la voz de fuego, dormía en otra caravana allí estacionada.

Cuando los acampados en aquella zona de «camping» acudieron al lugar del siniestro, nada pudieron hacer ya para salvar a los pequeños.

S. S. el Papa señala la necesidad de que los padres controlen la «irrupción de voces e imágenes en los hogares»

Quizá el año próximo Pablo VI visite Cerdeña

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — La Jornada Mundial de las Comunicaciones Sociales, que se celebra hoy, ha sido el tema de las palabras pronunciadas por Su Santidad el Papa Paulo VI, desde la ventana de su biblioteca privada, en la plaza de San Pedro, donde se encontraban millares de fieles, poco antes de la oración del Angelus y de impartir la bendición apostólica.

EL PAPA VISITARA CERDEÑA

CAGLIARI (Cerdeña-Italia) (Efe). — El Papa Paulo VI se trasladará a la isla de Cerdeña, según ha anunciado, en el curso de una ceremonia religiosa celebrada en la basílica del Bonaria de Cagliari, monseñor Paolo Botto, arzobispo de esta archidiócesis.

Monseñor Botto, que aban-

do». Por ello ha invitado a los padres a ser «jueces serenos de las comunicaciones sociales» y a los jóvenes para que no se dejen «encantar» por estos medios.

No obstante, en los medios eclesiales de Cagliari se piensa que la visita del Sumo Pontífice a Cerdeña, que no ha sido confirmada ni desmentida por el Vaticano, podría tener lugar en el año 1970, que se celebrará el centenario de la Virgen del Bonaria.

Toneladas de correspondencia se amontonan en Italia

Los empleados de Correos se niegan a trabajar horas extraordinarias

ROMA (Efe). — Toneladas y toneladas de correspondencia han tenido que ser almacenadas, en locales expresamente alquilados con este fin, en diversas zonas de Roma, para poder recoger las cartas, paquetes y otros envíos que se encuentran bloqueados en los servicios postales desde hace casi quince días. La actitud de proplir trabajos extraordinarios, alcanza ya límites graves.

TEMA DEL LUNES

Las Corporaciones burgalesas han hecho constar su oposición a la idea de suprimir la línea de transporte de viajeros por carretera entre nuestra ciudad, Madrid y San Sebastián. También lo ha hecho el Grupo Nacional de Transportes de la Organización Sindical. Nada más lógico cuando los intereses de varias ciudades y muchos miles de usuarios pueden verse afectados desfavorablemente con la medida del caso. En esta cuestión parece obligado usar de todos los recursos lícitos para evitar que el mal se consuma. ¿Cuál es la razón de pretender eliminar un servicio que sobre haber probado hasta la saciedad su razón de ser y eficacia, es utilizado de manera cada vez mayor? Esta es la pregunta que la gente se hace y no acierta a responderse. Si estuviéramos ante un caso de explotación ruinosa —que no creemos estarlo— todo sería problema de una oportuna y prudente revisión tarifaria y asunto terminado. Pero hay quien piensa que los tiros van por otro lado: que existiendo la línea férrea Madrid-Burgos, por el "directo", el organismo correspondiente estima potenciarla eliminando los autobuses. ¿Pero eso es solución?, seguimos preguntando. El servicio regular de autobuses, a horas excelentes, en condiciones de comodidad satisfactorias y a un precio muy asequible, es algo de gran valor para muchas personas —empleados, obreros, campesinos, estudiantes— cuya economía no está, ni mucho menos, en condiciones de utilizar, con relativa frecuencia, los diversos trenes del "directo". Trenes que, como también es sabido, no se rigen por las tarifas legales de "tanto por kilómetro" sino que ofrecen la anomalía de un sobrecargo que equipara el valor del billete al del recorrido (o la vuelta) por Valladolid y Avila, con más de noventa kilómetros de viaje. Se protestó también, por esto, aunque sin resultado. Aquí radica otra poderosa razón para tratar de impedir que la línea de viajeros por carretera —tan útil y tan "histórica"— sea suprimida. De cierta forma, ello equivaldría a obligarnos al desplazamiento por ferrocarril, con dos opciones igualmente ingratas: ir por Valladolid con una pérdida de tiempo absurda y otra serie de inconvenientes o ir por el Madrid-Burgos, ahorrándonos kilómetros pero no pesetas. Y en ambos casos exigiendo un desembolso, que respecto al coste actual del autobús significa un perjuicio harto desmesurado.

La supresión de los autobuses a Madrid —y a San Sebastián en el verano— supondría para los burgaleses —especialmente por las clases modestas— un daño que no debe ocasionarse. Lo entiendo cualquiera.

Recientemente el ministro de la Vivienda ha efectuado un recorrido por Galicia, inaugurando diversas obras y vistando realizaciones importantes relacionadas con su Departamento: grandes polígonos residenciales, complejos urbanísticos y demás. Las noticias de su viaje nos hablan de miles de viviendas en La Coruña, Vigo, El Ferrol, etc. Leyendo estas noticias —lo confesamos sin rubor— nos daba como una especie de "envidia" —envidia de la buena, diríamos— considerando que todavía no hemos tenido en Burgos ocasión de justificar una visita así. Porque el ministro de la Vivienda es, con el de Información y Turismo y el de Agricultura, de los titulares del actual Gabinete que no han venido por aquí oficialmente por motivo derivado del quehacer de su Ministerio. Motivo importante ha de ser, claro es, para justificar la presencia de una personalidad de su rango. Y, ciertamente, dentro de la esfera de cada uno de esos tres Departamentos citados, debió haber aspectos que, tanto en la capital como en la provincia, suscitaran proyectos, iniciativas y empresas determinantes, por su entidad, de alguna de esas vistas echadas de menos. La verdad es que el impulso debe nacer en cada sitio, con esfuerzo e inquietudes propias y la verdad es, también, que ello ha faltado aquí —respecto a lo que estamos refiriéndonos— en los últimos años. Y hemos de reconocer que, particularmente, en lo tocante a Turismo y Agricultura, parece cosa inconcebible. Pero así es; no lo demos vueltas. Uno quisiera que pronto la situación cambiase y que tanto sea en el orden turístico —¿cuánta palabra inútil hemos pronunciado y cuántos planes ilustorios se enunciaron?— como en el agropecuario, diéramos pronto ocasión a que figuran del Gobierno tan destacadas —y otras también, claro— se considerasen en situación y condiciones de venir a Burgos.

Por lo que se refiere a Vivienda, no podemos olvidar que en el Ministerio correspondiente existe un expediente —ya es más que proyecto— de suma importancia, cual es el relativo al llamado "polígono Gamonal". Camina, pero más despacio de lo deseado. No hace mucho nos sirvió para una de nuestras glosas semanales. Dios quiera que el proceso se acelere para en la decisiva y última fase de su realidad, de su plasmación en hechos. El "polígono Gamonal" si es de esas obras que justifican la presencia personal del ministro afectado.

AVIZOR

EN LAS AUTOVIAS DE, AL MENOS, DOS CARRILES de circulación en el mismo sentido, el de la derecha es el de circulación y el de la izquierda SOLO DE ADELANTAMIENTO, debiendo recuperarse la derecha una vez efectuado éste, salvo que, por congestión del tráfico, haya llegado a organizarse una auténtica situación de marcha paralela.

Próxima inauguración del Centro psiquiátrico de Oña

Ha sido montado por la Diputación en el antiguo monasterio

Se espera que en el próximo mes de Junio la Diputación inaugure oficialmente el centro psiquiátrico de Oña, una vez ultimadas las obras de adaptación que se vienen realizando en el histórico monasterio de Oña,

adquirido por la Diputación a la Compañía de Jesús.

El recinto está siendo convertido en un magnífico centro psiquiátrico que la Diputación desea sea modelo en su género. Se cuenta ya con la Comunidad de religiosas que estará al frente del mismo, así como de los facultativos precisos para la puesta en funcionamiento de la sección de hombres con la que comenzará a funcionar el centro hasta la total adaptación del mismo para que en él puedan ser internadas las mujeres, en cuya sección se trabaja también.

Las condiciones que reúne el antiguo monasterio, así como la magnífica finca —con monte propio— con la que cuenta este nuevo centro sanitario de la Diputación, hacen del complejo un lugar totalmente idóneo para la asistencia a los enfermos mentales.

La inauguración, según nuestros informes —y como hemos dicho— tendrá lugar en el próximo mes de Junio.

El arzobispo visitará hoy la parroquia de San Lesmes

Continuando con sus visitas pastorales a las distintas parroquias de la ciudad, el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez acudirán a las ocho de la tarde de hoy a la parroquia de San Lesmes para celebrar una reunión con las asociaciones de la feligresía. Mañana, martes, habrá confirmaciones y realizará su visita pastoral el prelado.

VIDA BURGALESA

Rosario de la Aurora Motorista herido

Ayer, último día del triduo en honor de la Virgen de la Alegría y la Caridad, la cofradía instituida canónicamente en la iglesia de San Nicolás organizó diversos actos en honor de la Excelsa Madre de Dios.

A las siete de la mañana partió del templo de San Nicolás el rosario de la aurora, que recorrió las calles de la feligresía de San Esteban y fue ofrecido por la paz del mundo. En el cortejo figuraban junto a los cofrades numerosos fieles y la rondalla de la "Peña Guiltarrista Burgense".

La imagen de la Virgen fue introducida en la iglesia de las RR. MM. Calatravas, donde la comunidad celebró a Nuestra Señora con cánticos marianos que finalizaron con la salve popular. La procesión finalizó a las ocho de la mañana con una misa de comunión en la iglesia de San Nicolás.

A las once fue oficiada una misa solemne en el que cantó el Orfeón Burgalés y predicó el reverendo padre Achiaga, S. J. Finalmente la Virgen fue llevada a su camarín en la calle de Fernán González.

Recompensas a jóvenes de la O.J.E.

En la mañana de ayer, presidida por el delegado de Juventudes, se celebró en el patio de la Casa del Cordon una reunión de los miembros de la Organización Juvenil Española, que celebraron ayer el "Día de la O.J.E.", dentro de los actos de la "Semana de la Juventud".

En el transcurso de la reunión se hicieron entrega de diversas recompensas a los afiliados que más se habían distinguido en sus estudios.

Finalizó el acto con la formalización de la promesa de la O.J.E. por parte de los nuevos afiliados a la Organización Juvenil en nuestra ciudad.

Motorista herido

A la una menos veinte de la tarde de ayer, en el barrio de Villimar, sufrió una caída de la motocicleta que montaba, Moisés Simón Báscones, de 15 años, con domicilio en Gamonal, quien resultó con heridas de pronóstico menos grave.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Jesús Calderín Fernández, de 36 años, de Bilbao, contusión con erosiones en mano izquierda.

Juan Mendi Diez, de 22 años, San Juan, 23, contusión en cuello y probable fractura de costillas.

Andrés Casado Fernández, de 23 años, Barriada Yague, calle 13, herida inciso cortante en muñeca izquierda.

Francisco José Ordóñez Peña, de 11 años, Melchor Prieto, 37, erosiones en parte posterior del tercio superior del muslo izquierdo.

José Núñez Lazcano, de 23 años, Camposa, 12, herida inciso cortante en región parietal izquierda.

José Luis Hidalgo Monje, de 20 años, Reyes Católicos, 20, herida a colgajo en dedo índice de la mano derecha.

Gamberrada

En la tarde de ayer, fue asistida en la Casa de Socorro, Angeles Salas Manero, de 17 años, Enrique III, quien presentaba fuerte contusión con probable fractura en muñeca derecha. Se produjo lesiones al caer en la calle empujada por un desconocido, que se dio a la fuga.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos dejó de existir ayer en nuestra ciudad, a los 73 años de edad, el señor don Mariano Gallo Martínez, a cuyas resignadas

MISION «APOLO 10»

(VIENE DE LA PAGINA 1)

encuentra en órbita alrededor de la Tierra, que alcanzó minutos después del lanzamiento. Se trata de una "órbita estacionaria" y los miembros de la tripulación se disponen ahora a dirigir la astronave en su fase inicial de recorrido hacia la Luna, que durará tres días.

Se espera que el "Apolo 10"

"Día de los Medios de Comunicación Social"

Se celebró ayer, domingo, en toda la Diócesis el "Día de los Medios de Comunicación Social". Con este motivo los oradores sagrados subrayaron y las misas oficiadas en las diversas parroquias la importancia que en el mundo tienen los medios de comunicación social, exhortando a los fieles a seguir con relación a los mismos las normas dictadas por la Iglesia.

alcance su órbita en torno a la Luna, el miércoles próximo.

Desde el centro espacial de Houston, en Tejas, informan que la órbita alcanzada por el "Apolo 10" es circular, aproximadamente de 205 por 202 kilómetros.

Los astronautas se han comunicado desde la astronave con tierra, para señalar: "Todo marcha bien. Como en los mejores tiempos. Esto es hermoso, fantástico".

El vuelo de la astronave tendrá un recorrido total de 740.000 kilómetros, de ida y vuelta a la Tierra.

Durante estos ocho días los tres astronautas realizarán órbitas en torno a la Luna y el "módulo lunar" se separará de la "nave nodriza" para portar a dos astronautas a 16 kilómetros de distancia de la superficie lunar, para regresar luego al "Apolo 10".

HACIA LA LUNA

CABO KENNEDY (Florida). (Efe.)—El "Apolo 10" ha abandonado su órbita estacionaria alrededor de la Tierra y tras ponerse en funcionamiento la tercera fase del proyectil cohete, la astronave se dirige ya hacia el satélite natural de la Tierra.

La astronave "Apolo 10" inició su viaje hacia la Luna a las 20,31 (hora de Madrid).

MISION DE LA ESTACION DE ROBLEDO DE CHAVELA

MADRID (Cifra).—Durante la misión circunlar "Apolo 10" está prevista una importante participación de estación espacial de Robledo de Chavela, de las tres instalaciones que integran esta estación, dos de ellas establecerán contacto diario con los astronautas. La instalación "Apolo", situada entre los pueblos de Fresnedilla de la Oliva y Navalagamella, actuará con carácter primario y la instalación de Robledo, cerca del pueblo del mismo nombre, actuará de reserva.

Por medio de esta estación espacial se podrán mantener conversaciones entre los astronautas y el centro de control de vuelo en Houston (Estados Unidos), se podrán recibir algunos programas de televisión transmitidos desde el espacio, se podrán recibir señales de telemetría que vayan indicando el estado de la cápsula y de sus tripulantes, se podrán transmitir órdenes al "Apolo 10" y se podrá medir su distancia y velocidad con respecto a la Tierra. Todos estos datos son indispensables para el buen desarrollo del vuelo.

De acuerdo con las previsiones actuales, la estación espacial de Robledo de Chavela estará en contacto con el "Apolo X" durante los días y horas siguientes (hora española):

Lunes, 19 de mayo, desde las 9,28 a las 00,42 (martes, 20).

Martes, 20 de mayo, desde las 9,45 a las 00,52 (miércoles, 21).

Miércoles, 21 de mayo, desde las 12,06 a las 21,17.

Jueves, 22 de mayo, desde las 10,01 a la 1,10 (viernes, 23).

Viernes, 23 de mayo, desde las 11,40 a la 1,50 (sábado, 24).

Sábado, 24 de mayo, desde las 12,38 a la 1,57 (domingo, 25).

Domingo, 25 de mayo, desde las 12,53 a las 2,01 (lunes, 26).

Como se sabe, la estación espacial de Robledo de Chavela está operada conjuntamente por NASA e INTA y en su funcionamiento cooperan estrechamente personal español y americano.

SEPARACION DE LA ULTIMA FASE DEL "SATURNO"

WASHINGTON (Efe).—Según ha informado en el centro de vuelos espaciales en Cabo Kennedy, la última fase del cohete portor "Saturno 5", fue separada de la cápsula "Apolo X", a las 16,55 hora local (diez menos cinco, hora de Madrid).

La maniobra, muy compleja, ha hecho que esta fase continuará en órbita, junto a la cápsula, durante más de un cuarto de hora. A las 17,18 hora local (22,18 hora de Madrid), un nuevo impulso ha separado definitivamente ambos ingenios, y la "Apolo X", con su módulo lunar, ha reiniciado su ruta hacia la Luna.

PRIMERAS IMAGENES DEL COSMOS EN COLOR

WASHINGTON (Efe).—Los tripulantes de la cápsula "Apolo X" han transmitido, por primera vez en la historia, imágenes cromáticas para la TV desde el espacio exterior.

La cámara mostró vistas excepcionalmente claras del módulo lunar. Los espectadores, ante los televisores en color, pudieron ver perfectamente la boca del cilindro, donde se alberga "snoopy", nombre, como se sabe, dado al módulo lunar.

También tomaron vistas del interior del "módulo de mando", mostrando las escotillas y las vigas metálicas de la estructura del ingenio.

Estas tomas, retransmitidas a tierra, parece que sobrepasaron el tiempo que tenían programado, pero que el control terrestre las permitió, estimando su excelente calidad.

Entre las imágenes transmitidas figuraron las de algunas maniobras esenciales de esta misión Apolo, que situará en tres días de viaje, a los astronautas norteamericanos a quinientos kilómetros de la superficie lunar.

Una yugoslava, elegida «Miss Europea», en Rabat

La belleza española «dama de honor»

RABAT (Efe - Reuters).—La yugoslava Sasa Zajc, de 28 años, fue coronada anoche "Miss Europa", en una brillante fiesta celebrada en un hotel de Rabat.

Sasa es morena y triunfante ante veinte competidoras procedentes de diversos países de Europa. Nació en Lubljana, en el Norte de Yugoslavia. Es modelo, pero dice que si se casara dejaría su oficio. Sus "medidas" son 94-62-94 centímetros.

Fueron elegidas damas de honor "Miss España", "Miss Dinamarca", "Miss Alemania occidental" y "Miss Finlandia". "Miss España", es la señorita María Amparo Lorenzo, valenciana, modelo, tiene 26 años. "Miss Dinamarca" es la señorita Jeanne Perfeldt, de 21 años, secretaria de Copenhague y "Miss Alemania occidental" es Elke Khein, de 21 años, modelo de Francofort. "Miss Finlandia" es Harriet Eikskova, de 22 años, empleada en una agencia de viajes.

Rockefeller en Costa Rica

(VIENE DE LA PAGINA 1)

ha sido operado, pero su estado es de suma gravedad.

ROCKEFELLER, EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA (Efe).—Una cordial recepción en el aeropuerto y una manifestación de protesta frente al palacio presidencial de San José de Costa Rica salieron al paso de enviado especial del presidente Nixon a Iberoamérica, Nelson A. Rockefeller, a su llegada a Costa Rica ayer.

Rockefeller fue recibido en el aeropuerto "El Coco" por el ministro costarricense de Relaciones Exteriores, Fernando Lara. Acto seguido, la comitiva del enviado de Nixon se dirigió al palacio presidencial donde Rockefeller fue recibido

por el presidente de Costa Rica, José Joaquín Trejos Fernández.

A la puerta del palacio, grupos de estudiantes esperaban a Rockefeller con pancartas en las que denunciaban la presencia de empresas norteamericanas en Costa Rica y se protestaba por la muerte del estudiante hondureño Carlos Virgilio Zermeño muerto en Tegucigalpa el miércoles pasado en los choques que mantuvieron jóvenes manifestantes antinorteamericanos con la Policía, por la llegada de Rockefeller.

En los momentos en que el enviado de Nixon se entrevistaba con el presidente de Costa Rica, se produjeron choques entre los jóvenes manifestantes antinorteamericanos y otros grupos de jóvenes de derechas, defensores de la visita del emisario norteamericano.

Información nacional

(VIENE DE LA PAGINA 1)

formación y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, en Yeste, cabeza de partido judicial y que ejerce prácticamente la capitalidad de la serranía albaceteña.

El ministro en compañía de las primeras autoridades provinciales, se trasladó a un bello paraje del río Segura, donde procedió a la inauguración de un coto de pesca que ha sido asignado a la agrupación de pescadores de Yeste. Tras la inauguración del mismo, que se celebró bajo una im-

presionante lluvia, el presidente de la Agrupación de pescadores, hizo entrega al señor Fraga de una placa conmemorativa.

Desde la pedanía de Parolis, el ministro se trasladó a Fuensanta, donde el Ayuntamiento de Yeste le ofreció un almuerzo, finalizando el mismo, el señor Fraga emprendió viaje de regreso a Madrid, no sin antes detenerse en Albacete para inspeccionar las obras del Parador nacional de turismo que allí se construye con un presupuesto de 28 millones de pesetas.



LA SEÑORA

Doña Amparo Redondo López

Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenado hermano, don Cesáreo; hermanas políticas, doña Blanca González y doña Matilde Pablos; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral (cópore presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JOSE, OBRERO, HOY, LUNES, a las CINCO, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: Santa Cruz, 11.

Burgos, 19 de Mayo de 1969.

"La Misericordia" (Gran funeraria)



EL SEÑOR

Don Mariano Gollo Martínez

Falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenados: hijas, Angela y María del Carmen hijas políticas, Isaías García López y Constantino Sardiña Pérez; nietos; hermanos, Anastasio, Angela, Antonia y Roque; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, OBISPO; HOY, DIA 19, a las DIEZ, seguidamente la conducción al cementerio de San José, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Vivia: Pisones, 11.

Burgos, 19 de Mayo de 1969.

"La Humanidad" (Gran funeraria)

La Iglesia sale al paso de informaciones tendenciosas

Algunos periódicos sensacionalistas osaron hablar de "depuración de Santos"

Precisiones sobre la reforma del Calendario Litúrgico

Ciudad del Vaticano.— "La Iglesia no ha quitado la aureola a ninguno de sus Santos. Todo lo más, ha juzgado acerca de la mayor o menor importancia que una figura de tener en la vida espiritual de sus fieles. Pero cualquier Santo, incluso los que no figuraban en el Calendario "litúrgico", puede ser invocado, y, en honor suyo puede celebrarse siempre una misa."

Así concluye el artículo que apareció el miércoles en el semanario vaticano "L'Ocervatore" de la dominica "y en el que se responde a los numerosos interrogantes planteados a raíz de la conferencia de Prensa, en que días pasados se presentó en Roma el nuevo Calendario Litúrgico."

El artículo comienza refiriéndose a los "títulos sensacionalistas" con que "los periódicos han dado la noticia... llegados a hablar incluso de "depuración de Santos", y a continuación explica el alcance y significado de la "reforma del Calendario Litúrgico", con importantes puntualizaciones.

"Ante todo, hay que hacer constar —según el semanario vaticano— que no se trata de la revisión del Catálogo de los Santos de la Iglesia, sino del Calendario Litúrgico, que es el que enumera día a día las festividades que hay que conmemorar. El número de Santos es ciertamente mayor que el de los 365 días del año. Es, por tanto, lógico y necesario que los nombres inscritos en el Calendario Litúrgico sean el resultado de una selección, para poder ofrecer a los fieles un cuadro de santidad lo más completo posible en cuanto a universalidad en el tiempo y en el espacio, además de una expresión de los diversos géneros de santidad."

"Hasta ahora el Calendario Litúrgico derivado de los antiguos libros litúrgicos romanos, estaba compuesto en su mayor parte de nombres de Santos romanos e italianos, a los cuales se habían añadido algunos de las regiones europeas y mediterráneas. Al hacer una revisión no podían olvidarse otros Santos nacidos en diferentes partes del Mundo."

A continuación, el semanario vaticano recuerda los criterios con que se ha hecho la selección: figuras de "indiscutible importancia o por la acción que han ejercido en la Iglesia... o por su representatividad geográfica, Santos que aún no habiendo tenido un relieve en su vida o en la acción de la Iglesia como los ayudados, son representativos de una determinada región u objeto de una particular devoción, entre los fieles."

Y agrega seguidamente: "Los otros Santos (y conste que se trata de Santos auténticos) serán venerados donde haya un culto hacia ellos sin que por eso su fiesta tenga que ser celebrada por todos los fieles del Mundo. Entre estos deben incluirse también algunos Santos Patronos, los cuales aun que no están ligados a un lugar material, pueden siempre ser celebrados dondequiera que haya un fiel que les sea devoto."

Volviendo a hablar de la selección de Santos para el Ca-

lendaro Litúrgico, el semanario vaticano hace notar que "siempre ha habido un examen crítico de las fuentes históricas, como base de esa selección. "También en la historia de los Santos —insiste— sucede lo mismo que con otros personajes muy populares: en torno a su figura histórica se forma frecuentemente un marco de leyenda. Hoy, los fieles exigen venerar a los Santos, pero saben también con certeza el fundamento histórico de su vida y de sus actividades."

"De ahí ha resultado una selección que ha dejado en primer plano solo realmente las figuras de mucho relieve de las que no solamente se conoce la certeza su existencia histórica, sino también elementos tales que puedan ofrecer a los fieles como ejemplo que imitar."

Respecto a si el no figurar ya en el Calendario Litúrgico quiere decir que la Iglesia duda de la existencia de esos Santos, el semanario vaticano responde:

"No hay por qué llegar a esa conclusión extrema: Más aún: de muchos de ellos tanto la existencia histórica como la santidad está fuera de discusión, aunque algunos detalles de su vida o muerte difícilmente puedan hoy resistir a una crítica objetiva. En

general, por tanto, el haber quitado un nombre del Calendario no significa haber pronunciado un juicio de inejecución. "También en la historia de los Santos —insiste— sucede lo mismo que con otros personajes muy populares: en torno a su figura histórica se forma frecuentemente un marco de leyenda. Hoy, los fieles exigen venerar a los Santos, pero saben también con certeza el fundamento histórico de su vida y de sus actividades."

"El patronazgo no lleva consigo siempre una fiesta litúrgica, especialmente si se trata de un patronazgo popular no ligado a un lugar concreto. En estos casos, vale el principio antes enunciado: el Santo puede ser siempre invocado por quien le tenga devoción. Así, los "scouts" pueden continuar celebrando como Patrono a San Jorge, los automovilistas a San Cristóbal y los artilleros a Santa Bárbara. Huelga, por tanto, la hipótesis de inopertunas posibles sustituciones de que se ha hablado poco acertadamente."

Por último, respecto al significado exacto de la "celebración facultativa de algunos Santos", aunque estén incluidos en el Calendario "L'Osservatore della domenica" dice: "No se trata de una distinción entre Santos de primera o segunda categoría, o entre Santos de uso general o local, como se ha escrito. Es más bien un reconocimiento de un estado de hecho, es decir una difusión más o menos acentuada del conocimiento o veneración del Santo. En general, los Santos que tienen una fiesta obligatoria son los más conocidos... Los Santos cuya celebración es facultativa, serán celebrados donde se les tenga veneración, sin que obligatoriamente deban ser celebrados donde se les conoce menos."

"En conclusión —termina el artículo— la Iglesia no ha quitado la aureola a ningún Santo. Todo lo más, ha opinado sobre el menor o mayor importancia que una figura debe tener en la vida espiritual de sus fieles. Pero cualquier Santo, aun no figurando en el Calendario Litúrgico, puede ser siempre invocado y en su honor puede siempre celebrarse la Misa."



Hasta un muchacho puede ganar 500 pts. diarias.

Cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción a alto precio.

Solicite información en: PRODUCTOS ALBA Enamorados, 23 - BARCELONA - 13

El presupuesto del Ministerio de Agricultura francés para 1969 es de 250.000 millones de pesetas

El conde de Montarco se declara partidario del revolucionario «plan Mansholt»

MADRID (Cifra). — "La reforma agraria en el año 2.000" ha sido el tema de una conferencia pronunciada recientemente por el Conde de Montarco.

El conferenciante hizo una autopresentación para dejar claramente determinado "quién es quien" y afirmó que lo menos que se puede pedir a quienes actúan en la vida pública es que se dejen de ideas preconcebidas y de tópicos. Que revisen sus esquemas elementales. Que miren y escuchen con ojos y oídos nuevos para poder juzgar y comprender lo que sucede en esta hora de mutaciones brutales.

Terminó el preámbulo diciendo que esta no es época de confort intelectual.

Entró en el fondo de su conferencia diciendo que iba a orar de la reforma agraria válida desde los planteamientos actuales para el año 2.000, y dijo que la denominación no le gusta, porque la reforma agraria fue bandera revolucionaria de las izquierdas españolas durante 50 años y ya no es vigente, pues las realidades de la sociedad actual han cambiado, aunque algunos no van con la hora actual.

La reforma agraria de 1931 fue una demostración de propaganda política sin base profunda del problema real, pues consistió sólo en expropiar las fincas a los grandes de España.

continó diciendo que a pesar del carácter fundamentalmente agrario de España, un tema tan importante como el Plan Mansholt apenas ha sido comentado en la Prensa nacional, y concretó las grandes directrices del Plan en tres líneas: el enfoque nuevo del tamaño de las explotaciones, la "congelación" de tierras y campesinos y haber jugar los precios a la baja para disminuir las producciones.

Se refirió a las realidades del Mercado Común, y dijo que el fondo europeo de orientación y garantía agraria gastará en garantías de precios 140.000 millones de pesetas. Los excedentes almacenados son ingentes. En Francia hay 200.000 toneladas de mantiguilla y 800.000 toneladas de leche en polvo, y la situación se agrava rápidamente, pues la producción agraria en el Mercado Común ha aumentado constantemente.

Los precios de los productos agrarios —dijo— han bajado en Alemania, Bélgica e Italia, y en los otros países están estabulizados, mientras los costes de producción y los salarios han seguido aumentando.

La edad media del campesino del Mercado Común es de 57 años. Estudió a continuación el panorama de las estructuras agrarias del Mercado Común y el programa "Agricultura 1980", elaborado por Mansholt, basa-



PROGRAMA SEMANAL OFRECIDO POR

Auto



Anamar Iberia TV

distribuidor exclusivo de C/ MADRID, 10 TELEFOS: 206643 Y 207417 - BURGOS

Lunes

- 19,00 Biblioteca joven.
- 19,30 Dibujos animados: "El oso Yogui".
- 19,45 España al día.
- 20,00 Tele-Club. Final del concurso "El hombre más fuerte de España", de Alfredo Amestoy.
- 20,25 Ayer, domingo (Información taurina y deportiva).
- 21,00 Telediario.
- 21,25 El hombre del tiempo.
- 21,35 Programa Informativo.
- 22,05 El espectador y el lenguaje.
- 22,15 Un millón para el mejor.
- 23,05 Mannix: "¿Dónde está Rosa?"

COCHES Y SILLAS DE NIÑO

Rosa? Ha desaparecido la mujer de un ex policía, amigo de Mannix. Este investiga el caso, y sus primeros pasos le llevan a un extraño club de modelos fotográficos. Consigue encontrar a la mujer, pero es asaltado y golpeado por unos criminales.

Martes

- 7,45 Carta de ajuste.
- 8,00 Gimnasia y buenos días.
- 8,30 Telediario.
- 9,00 Cierre.
- 13,45 Carta de ajuste.
- 14,00 Panorama de actualidad.
- 14,30 Telediario.
- 15,15 Edición especial.
- 14,45 Mi bella gen: "Tosny, el gran mago".
- 16,15 Nivel de vida. "Nuevo horizonte". "Tenemos que hacer".

TUBERIA SISTEMA HIDRAULICO

- 16,45 Novela: El hombre de la oreja rota". Cap. II. La presencia del cuerpo del coronel produce gran impresión en toda la familia, pero especialmente en Clementina, la prometida de León, que siente un interés especial por el coronel, hasta el extremo de subordinar su proyectado enlace matrimonial a que se resuelva el caso.

Miércoles

- 7,45 Carta de ajuste.
- 8,00 Gimnasia y buenos días.
- 8,30 Telediario.
- 9,00 Cierre.
- 13,45 Carta de ajuste.
- 14,00 Panorama de actualidad. Comentarios taurinos.
- 14,30 Telediario.
- 15,15 Daktari: "La invasión de los elefantes", segunda parte.
- 16,15 Nivel de vida: "La moda".
- 16,45 Novela: "El hombre de la oreja rota". Capítulo III. El trabajo del doctor y el resultado se lleva una gran sorpresa cuando le explican la verdad de lo ocurrido con él. Le cuesta trabajo adaptarse a la vida actual y entre sus recuerdos está una joven, con la que se casó antes de ser sometido al experimento del doctor Meiser. La presencia de Clementina produce gran impresión en el coronel y su reacción es causa de dificultades entre él y los Renault.
- 17,45 Carta de ajuste.
- 18,00 "Apolo X". Retransmisión vía satélite, en directo, de la entrada en órbita lunar y vistas de la Luna llena, desde 9.000 millas.
- 18,25 Antena infantil.
- 19,15 España al día.
- 19,30 Telediario.
- 19,45 El hombre del tiempo.
- 19,55 Final de la Recopa: Barcelona - Slovan. Desde Basilea, retransmisión en directo de la final de la Copa de Europa de campeones de Copa. Son los finalistas el Club de Fútbol Barcelona y el Slovan de Bratislava.

COCINAS Y CALENTADORES

- 21,45 Pequeño estudio: "Un mal negocio". (De programarse el encuentro de fútbol, este espacio no sería emitido).
- 22,20 Tele-ritmo.
- 22,50 El espectador y el lenguaje.
- 23,55 Telediario.

Jueves

- 7,45 Carta de ajuste.
- 8,00 Gimnasia y buenos días.
- 8,30 Telediario.
- 9,00 El vuelo del "Apolo X". Si todo ha marcha —desde la misma salida— conforme a los planes previstos, el "Apolo X" estará cumpliendo su segunda órbita a unas 70 millas de la Luna. Los instrumentos de a bordo, en enlace con satélites

- transmisores, llevarán hasta nosotros las imágenes de la Luna, mientras el "Apolo" gira en torno a ella.
- 9,30 Cierre.
- 13,45 Carta de ajuste.
- 14,00 Panorama de actualidad.

FRIGORIFICOS Y LAVAPLATOS

- 15,15 Jim West: "La noche de la cobra dorada". Jim y el coronel son capturados y transportados de modo inexplicable a un lujoso palacio oriental, donde están en poder de un viejo maharajá que tiene tres hijos y una hija. Con ayuda de la muchacha, Jim descubre la tracción del coronel.
- 16,15 Nivel de vida. "Consulte a su médico". "Mesa familiar".
- 16,45 Novela: "El hombre de la oreja rota". Capítulo IV. El coronel emprende un viaje con la idea de localizar a su familia y los descendientes del doctor Meiser, a los que después de acceder en parte a su petición tratan de deshacerse del coronel.

- 18,45 Carta de ajuste.
- 19,00 El capitán Escarlata: "Vuelo a Atlántica". Lar marcanos anuncia un ataque a la base de Atlántica, que está considerada como inexpugnable. La habilidad del capitán "Escarlata" salvará una vez más la situación.
- 19,25 Tele-Club.
- 19,55 "Apolo X". Imágenes en directo, tomadas desde la undécima órbita lunar. Separación del módulo lunar antes del descenso.
- 20,30 España viva.
- 21,00 Telediario.
- 21,25 El hombre del tiempo.
- 21,35 Hilo directo.
- 21,50 Chistes.
- 22,00 Ladrón sin destino: "Un problema minúsculo". Alex Mundy recibe la misión de apoderarse de ciertos documentos, que parece que tiene en su poder un fotógrafo de modas. Alex es instalado en un hotel de lujo, como un millonario del petróleo. El fotógrafo siempre va acompañado por un guardaespaldas, que asesinó antes a otro agente.
- 23,00 Aventura. Una nueva serie filmada, que hoy presenta "Viaje a la Prehistoria". El testimonio artístico que nos legaron nuestros antepasados a través de las pinturas de Altamira y otras cuevas, entre ellas la más recientemente descubierta por Tito Bustillo cerca de Ribadesella, en Asturias.
- 23,55 Telediario.

Viernes

- 7,45 Carta de ajuste.
- 8,00 Gimnasia y buenos días.
- 8,30 Telediario.
- 9,30 "Apolo X". Retransmisión de imágenes durante la 17 órbita lunar.
- 9,30 Cierre.
- 13,45 Carta de ajuste.
- 14,00 Panorama de actualidad.
- 14,30 Telediario.
- 15,15 La casa de los Martínez.
- 16,15 Nivel de vida.
- 16,45 Novela: "El hombre de la oreja rota". Capítulo V. Las ilusiones que el coronel había puesto en encontrar a su hijo se disipan en presencia de las personas a las que iba a visitar. Mientras tanto, León insiste en acelerar su boda con Clementina. Pero ella desea obtener el consentimiento del coronel, lo que desespera a su prometido. En una de Clementina, Victor hace interesantes averiguaciones.

BICICLETAS "B.H."

- 18,45 Carta de ajuste.
- 19,00 Misión rescate.
- 19,30 Dibujos animados: "El gato Félix".
- 19,45 España al día.
- 20,00 Por Tierra, Mar y Aire: "Guerra en el mar".
- 20,20 Fin de semana.
- 21,00 Telediario.

- 21,25 El hombre del tiempo.
- 21,35 Tele-discos.
- 21,45 Los hombres saben... los pueblos marchan.
- 22,35 Risa española: "Una bona, ba llamada Abelardo". De Alfonso Paso. "Risa, España" presenta hoy una comedia cuyo protagonista es un sabio investigador que, a pesar de su físico nada atractivo, va a contraer matrimonio con una bella joven.
- 23,55 Telediario.

Sábado

- 7,45 Carta de ajuste.
- 8,00 Gimnasia y buenos días.
- 8,30 Telediario.
- 9,00 "Apolo X". Retransmisión en directo, vía satélite y desde la cápsula espacial "Apolo X", situada en la vigesimocuarta órbita lunar. Los espectadores podrán contemplar imágenes de la Tierra, ocultándose tras el horizonte lunar.
- 9,30 Cierre.
- 13,45 Carta de ajuste.
- 14,00 Panorama de actualidad.

RECAMBIOS AUTOMOVIL

- 14,30 Telediario.
- 15,15 Teletrónica.
- 15,45 Sesión de tarde: "La mulla "Francis" en el castillo encantado". Estreno en España. La serie de la mulla "Francis" alcanzó gran éxito cómico hace alrededor de veinte años, teniendo como protagonista (amén, claro está, del animal) a Donald O'Conor. Diez años más tarde, en 1956, se recibían las aventuras de la mulla, sólo que esta vez tenía como "partenales" a Mickey Rooney y a nuestro conocido "Puffin-ber", David Janssen.
- 17,30 Clan familiar.
- 18,00 Campeonato de Europa de gimnasia. Retransmisión en directo.
- 19,15 Habla contigo.
- 19,30 Cesta y puntos.
- 20,25 Manos al volante. "Todo sobre el automóvil".
- 21,00 Telediario.
- 21,25 El hombre del tiempo.
- 21,35 Hilo directo.
- 21,50 TVE es noticia.
- 22,20 Galas del sábado.
- 23,45 Judo, abogado defensor: "Castigo cruel e injusto".
- 0,40 Telediario.
- 0,45: "Apolo X". Retransmisión de la salida de la órbita lunar, con imágenes de la Luna llena alejándose, desde 20.000 millas.
- 1,15 El oro del tiempo.

Domingo

- 8,45 Carta de ajuste.
- 9,00 "Apolo X". Retransmisión, vía satélite, del regreso Luna-Tierra, sin aplicación de la fuerza motriz, en conexión directa desde el "Apolo X".
- 9,30 Cierre.
- 9,45 Carta de ajuste.
- 10,00 La fiesta del Señor: Santa Misa.
- 11,00 Concierto.

LAVADORAS SUPERAUTOMATICAS

- 12,00 En directo, Retransmisión deportiva.
- 13,30 Club mediodía.
- 14,15 Perfil de la semana.
- 14,30 Telediario.
- 15,00 Licencia para reir.
- 15,30 Caravana: "La última parada".
- 17,00 Teatro infantil y juvenil: "El hombre de las cien manos".
- 18,00 Carreras de caballos (primera conexión).
- 18,10 Fauna.
- 18,40 Carreras de caballos (segunda conexión).
- 18,50 Dibujos animados.
- 19,05 Carreras de caballos (tercera conexión).
- 19,20 Información deportiva.
- 21,25 Telediario.
- 21,40 El hombre del tiempo.
- 21,50 Campeonatos de Europa de gimnasia.
- 22,15 Sesión de noche: "Galle Mayor".
- 23,55 Telediario.
- 24,00 Buenas noches.

COCHINILLO ASADO especialidad RESTAURANTE **BONFIN** SERVICIO A DOMICILIO

Teléfonos de la **HOJA DEL LUNES** 204976 y 207148

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

Rusia pide ayuda a Japón para explotar las riquezas de Siberia

Los voluntarios soviéticos no bastan para arrancar a esta tierra inhóspita sus enormes recursos

Harían falta cien millones de personas donde sólo hay veinte millones

Tiempos nuevos se anuncian en el Este. Para convencerse de ello basta leer en una gran revista japonesa que Siberia es un "país de sueño".

He aquí algo que trastorna todas nuestras viejas ideas. ¿País de sueño esa inmensidad de 12 millones y medio de kilómetros cuadrados donde sólo en los tres meses de verano se deshielan los ríos y el mar; donde el termómetro desciende cincuenta grados bajo cero y donde en ciertas regiones jamás ha cantado un pájaro? ¿Tierra prometida esa donde la policía de los zares y del Kremlin comunista desterraba y sigue desterrando aún a los condenados esa Siberia inhumana atravesada por innumerables filas de deportados conducidos a punta de látigo, derribados en ocasiones por el viento de la estepa? Decididamente hay que pensar de nuevo el mundo en términos modernos. Que un Estado comunista se alie con los llamados "imperialistas económicos" de Tokio trastorna cierto número de ideas recibidas. Es una alianza económica la que se prepara entre Moscú y Tokio, con la bendición implícita de Washington. Única incógnita: la mirada ceñuda de Pekín.

LAS MANOS HELADAS

Es sorprendente que un pueblo positivo, como los japoneses, esos alemanes del Oriente, piensen instalarse en ese nuevo "Eldorado" que es Siberia. La respuesta quizá esté en la leyenda de Yakutia: "Dios, al salir a repartir las riquezas por todo el mundo, se heló las manos al pasar sobre Yakutia y dejó caer allí todos sus paquetes".

Es exacto que ese inmenso territorio, ocho veces mayor que España, situado en el corazón de Siberia, oculta riquezas infinitas. Y la República de Yakutia no es el único Estado de Siberia cuyo subsuelo está lleno de riquezas, aun cuando basta excavar unos metros para encontrar hielos milenarios. Esta riqueza son las que todo el mundo se disputa: minas de estaño, como ningún otro país las posee, níquel, platino, diamantes, oro, etc.

El oro tiene por capital la ciudad de Nelkan, donde viven los buscadores del metal amarillo. Este oro ha sido hallado por los geólogos y el Estado garantiza su explotación metódica en Yakutia.

La leyenda tiene razón. Es en este fabuloso territorio donde la naturaleza acumuló más riquezas. Allí una colaboración ruso japonesa podrá dar frutos, si los japoneses se deciden a enviar capitales y técnicos a ese país de invierno perpetuo que bordea el Océano Glacial y está atravesado por el círculo polar. La asociación prevista se des-

arrollaría en ambos sentidos, en cierto sector. En efecto, se trata de que los japoneses utilicen el gas natural de la isla Sajalin y lo conduzcan a sus islas mediante buques o mediante metanoductos que ellos construirían. En este año se efectuará la primera expedición de madera siberiana para la construcción.

Nunca habían abierto los soviéticos tal brecha a la afluencia de capitales extranjeros. Pero el dinero no es más que uno de los aspectos de la negociación. La aventura siberiana, en el sentido más propio de la palabra, no ha hecho más que comenzar. Tiene motivos para tentar a gente industrialista como los japoneses, cuya situación demográfica es tal que tendrán que extenderse fatalmente sobre nuevos territorios.

DOBLE PROBLEMA

Ahora bien, enemigos históricos, los rusos y los japoneses pueden convertirse mañana en amigos ante una China amenazadora. La agencia comunista "China Nueva" no deja de lanzar sarcasmos contra la "camarilla soviética de renegados revisionistas" ni de denunciar su entendimiento con el "enemigo imperialista japonés con aprobación de Washington".

Pero la galopada demográfica de los chinos se acentúa mientras la de los rusos descienden sin cesar. Hay que poblar Siberia, los soviéticos llaman a los voluntarios, pero los voluntarios no responden a sus esperanzas. Es inútil multiplicar los reportajes sobre este paraíso de los hielos donde algunos se aclimatan perfectamente y gustan el áspero sabor y la intensa poesía de la estepa, de la tundra y de la tálga, ese inmenso bosque donde los multimillonarios de Europa van a cazar en Tupolev; es inútil evocar las grandes aventuras pesqueras en el lago Baikal, mar interior que pierde a veces su capa de hielo; la incitación resulta insuficiente.

Poblada por fuerza en el siglo pasado por los cosacos y por los deportados que se instalaban allí frecuentemente después de cumplir su condena, Siberia conserva sus poblaciones indígenas de origen mongol, samoyedo, turcomanos, kirguises, yakutas, turqueses, ostiaks, que no forman más que una minoría. Harían falta 100 millones de humanos donde no hay ni 20 millones.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambios
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Si gobernar es prever, los rusos gobernan atacando el doble problema de explotar a fondo Siberia y poblarla. Ante la mi-

rada de los chinos, que prefieren una Siberia amarilla.

Claude DESPREY

El hombre que se trepanó a sí mismo

Para acrecentar sus posibilidades intelectuales, un estudiante holandés se ha sometido a esta increíble prueba

Se trata de "devolver al cerebro las facultades que perdió al adquirir el hombre la posición vertical"

El escritor danés Karl Eskelund, autor de una veintena de libros, relata aquí su extraño encuentro con el estudiante holandés Bart Huges.

El joven cogió mi índice y lo puso sobre su frente, a la izquierda, donde tenía una ligera concavidad. Me dijo:

—Apriete.

Temblando obedecí y note una cosa blanda. ¿Su cerebro?

—¿Con qué se ha hecho usted ese orificio?

—Con un tornito dental.

—¿Para qué ha hecho eso?

—Para aumentar mi coeficiente intelectual.

EL "TERCER OJO" DE LOS INCAS

Para comprender esta extraña historia hay que remontarse unos meses atrás. Había leído en una revista "beatnik" que un estudiante holandés había hecho un descubrimiento notable: el "tercer ojo", símbolo legendario de alta espiritualidad, habría sido un orificio practicado en el cráneo para acrecentar las facultades mentales.

Con el objeto de demostrar el fundamento de su teoría, el joven se había abierto su propia frente dos años antes.

¡Absurdo! Tal fue mi primera reacción. Pero, poco a poco, la duda me invadió. En el "nuevo" del Cuzco, la ciudad peruana que fue antaño la capital de los incas, pude ver los cráneos de altos personajes del imperio descubiertos en las cámaras funerarias.

Algunos estaban curiosamente

perforados con un agujerito que parecía cincelado. Cuando pedí una explicación, los arqueólogos me confesaron su ignorancia. ¿Rito, superstición o signo distintivo de ciertas castas? Estaban reducidos a hipótesis.

Ahora me pregunté si había una relación entre estas perforaciones incas y la historia del estudiante. Para saciar mi curiosidad me fui a Holanda.

Unos días más tarde estaba en Amsterdam en el pequeño piso mal conservado del barrio pobre donde Bart Huges vivía con su esposa y tres niñas.

Al principio estaba impresionado ante la idea de que este joven hubiese tenido el valor de trepanarse a sí mismo y cobiarlo por la perspectiva de hablarle de su agujero en la cabeza.

Pero Bart Huges, que tiene 33 años, es un muchacho abierto, simpático, inteligente. En seguida me tranquiliza con su sencillez. Comenzó poniéndome mi índice en su frente al mismo tiempo que explicaba:

—La epidermis, al formarse de nuevo, ha cubierto la cavidad, pero los huesos, por supuesto, no crecerán más.

ANESTESIA LOCAL

Después de administrarse una fuerte dosis de anestesia local, hizo penetrar el tornito en su frente con un movimiento de rotación. Pero la sangre brotaba con violencia y le molestaba.

—Me detuve y protegí mis ojos con una máscara que confeccioné con mis gafas de sol y un trozo de cartón.

En dos minutos el agujero estuvo hecho. Luego, para agrandarlo, Huges hizo alrededor surcos cada vez más amplios. Cuando todo estuvo terminado confeccionó un apósito y esperó. Yo estaba horrorizado.

—¿Para qué ha hecho usted una cosa tan terrible?

—Para confirmar mi teoría sobre el supuesto tercer ojo y estimular así mis facultades.

Bart Huges ha sido siempre escéptico sobre las posibilidades terapéuticas de los psicoanalistas y psiquiatras.

Para él nuestro cerebro comenzó a sufrir cuando el hombre adquirió la posición erecta. Mientras iba a cuatro patas o se columpiaba en los árboles la circulación sanguínea se realizaba con facilidad en la cavidad cerebral. Con la posición vertical se produjo un desplazamiento del centro de la gravedad y la sangre que es pesada descendió, siendo reemplazada por el líquido cerebro-espinal más ligero. Al estar menos regado el cerebro se alimentó peor de azúcar y oxígeno que le son llevados por la sangre.

Hasta su muerte, Nehru permanecía cada mañana inmóvil sobre su cabeza unos minutos. El ex-presidente Ben Gurión

El «Nimbus» permitirá predecir el tiempo con dos semanas de anticipación

Un prodigioso observatorio meteorológico espacial que va a sufrir su gran prueba

LOMPOC (California). (Crónica especial. IPS).—Un voluminoso observatorio meteorológico "Nimbus", elemento clave de un futuro sistema de predecir el tiempo con dos semanas de anticipación, ha sido puesto en órbita. El satélite "Nimbus 3", en forma de mariposa y con un peso de 612 kilos, se situó en una órbita entre 1081 y 1125

kilómetros de altura, en la punta de un cohete Thorad-Agena. La NASA ha declarado que todos los sistemas instalados a bordo de la cápsula "funcionaban perfectamente" mientras el satélite daba una vuelta a la Tierra cada 107,5 minutos.

El observatorio, de tres metros de altura, está diseñado para realizar dos misiones que

nunca se han hecho desde el espacio: medir la temperatura de la atmósfera desde el suelo al espacio e interrogar otros instrumentos para obtener datos meteorológicos tales como globos, boyas oceánicas, aviones y buques—17 en total— para transmitirlos a las instalaciones terrestres con el fin de ser analizados. La NASA ha manifestado que las complejas tareas entrarán en funcionamiento gradualmente después de una comprobación de los sistemas, que durará dos días, incluyendo la observación de dos generadores de energía nuclear llamados SNAP 19, los cuales proporcionan una energía suplementaria de cincuenta vatios, además de los 211 vatios proporcionados por los grandes paneles solares de la cápsula.

El doctor Seaborg, presidente de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos, ha saludado la puesta en funcionamiento de estos generadores isotópicos como "una página histórica, el primer uso civil de la energía nuclear en el espacio".

Unas 400 estaciones de 43 países recogerán directamente del "Nimbus 3" fotografías de las formaciones nubosas que existen sobre cada una de las naciones interesadas. La interrogación por el "Nimbus" de otras plataformas de datos es importante para la recogida de datos meteorológicos de los océanos, que constituyen el gran vacío en la actual previsión meteorológica. El satélite está equipado para localizar, seguir y recibir datos telemétricos de estas plataformas y transmitirlos a una estación central de la NASA, situada en la localidad norteamericana de Beltsville, en Maryland. Las boyas, globos, buques y aviones medirán la temperatura en la superficie terrestre o cerca de ella. La transmisión de las enormes cantidades de datos a la estación central demostrará si los computadores y científicos meteorológicos pueden elaborar la información y traducirla en mapas meteorológicos para efectuar previsiones más exactas. La NASA ha insistido en que el "Nimbus", aunque muy avanzado, es experimental y no se espera una inmediata mejora en las previsiones.

Se espera que el "Nimbus" sufra su prueba más fuerte en el curso del próximo experimento oceanográfico y meteorológico de Barbados (Bomex). El Bomex es una vasta empresa norteamericana para comprender la maquinaria de energía impulsada por el sol que gobierna el tiempo que hace en la Tierra al elevar diariamente miles de millones de toneladas de agua de los océanos tropicales distribuyéndola luego sobre todo el mundo mediante las corrientes de aire. En el experimento Bomex participarán diez buques oceanográficos, 24 aviones, siete satélites, docenas de boyas y globos, así como 1.500 científicos. Este impresionante conjunto medirá una zona de 500 kilómetros de lado al este de Barbados, en los próximos tres meses.

a sus conocimientos médicos los encontró fácilmente y logró interrumpir el reflujo sanguíneo apretando su garganta en el lugar adecuado. En seguida se sintió feliz y ligero. Había seguramente una relación entre este estado y el volumen de la sangre acumulada en el cerebro.

DILATAR LOS VASOS CAPILARES

Un día, Bart Huges, que vio practicar este método por un negro norteamericano, decidió ensayarlo. Al cabo de 10 minutos se puso en pie. El cuello le dolía y sin embargo, con gran sorpresa suya, se sentía maravillosamente bien.

Había leído en algún lugar que los adeptos del yoga, para concentrarse mejor, cierran las dos anchas venas por donde la sangre sale del cerebro. Gracias

práctica el mismo ejercicio y el célebre escritor danés Peter Rohde ha afirmado muchas veces que esta disciplina le proporciona un espíritu más alerta y una notable sensación de bienestar.

Bart piensa que en un adulto la sensación de bienestar y ligereza proviene de la dilatación de los vasos capilares que sigue al aumento del volumen sanguíneo.

En otros términos, la sangre llega al cerebro en la misma cantidad que de ordinario, pero sale con menor rapidez a causa de la constricción venosa. Lo que hace necesaria la dilatación capilar y la sustitución de una parte del líquido cerebro-espinal por una sangre rica en oxígeno y azúcar.

El proceso es diferente en los jóvenes cuyo crecimiento no está terminado porque sus huesos no están aún enteramente soldados. Durante este período la circulación sanguínea es fácil en su cerebro, donde la presión es igual a la presión atmosférica.

Al trepanarse, Bart Huges ha querido restaurar el equilibrio entre las presiones interna y externa. Para obtener la euforia que da una circulación cerebral acrecentada hay numerosos medios. Los psicodélicos, entre otros, provocan el estrechamiento de las venas sin actuar sobre las arterias. Por desgracia se trata de un fenómeno incontrolable, peligroso, que puede provocar ataques de delirio seguidos de profundas depresiones.

DINAMISMO Y LUCIDEZ

Durante las horas que siguieron a su operación, Huges se sintió convertirse en otro hombre, más dinámico y lúcido. Posteriormente ha conservado esta nueva vitalidad. La señora Bart afirma que su marido nunca está desalentado ni deprimido. Sin embargo, ¡cuántas decepciones! Todas las personas a quienes intentó convencer se mostraron escépticos. Algunos se burlaban de él. Todos excepto uno. Joe Mellon, un inglés de 25 años, jurista y poeta de vanguardia en su discípulo entusiasta. Como Huges, está trepanado. Una operación que duró dos horas y en el curso de la cual perdió más de un litro de sangre. Lo que no tiene nada de sorprendente para quien sabe que utilizó una barrena y falló muchas veces antes de conseguir sus objetivos.

En una obra de psicología de K. M. Bykow, publicada en Moscú en 1960, se lee en la página 180 una confirmación indirecta de la teoría de Huges: "El fisiólogo Klossovski observa que ciertas pulsaciones registradas en la cavidad cerebral no están relacionadas, como se creyó mucho tiempo, con los latidos del corazón. En efecto, sólo se las observa en enfermos que han sido trepanados.

Semblanzas burgalesas

Lope Salinas de Salazar

...Hacia el año 1394 nació en la ciudad de Burgos esta gran figura franciscana, que, pasado el tiempo, tanta gloria y merecimientos había de proporcionar a la seráfica Orden del "poveretto" de Asís... Pertenece este nuestro ínclito personaje a una ilustre familia castellana, abundante en escudos y blasones, emparentada con el linaje de los Haro... Siendo aún niño, asistió a unas misiones que daba en una de sus iglesias fray Pedro de Villacresces, y tanta huella e impresión causaron en su ánimo las elocuentes palabras del orador, que, contando con la venia de sus padres, hizo presente su ardiente deseo de ingresar en el convento de La Aguilera, como así lo hizo, allá por el 1404... Con él vistió también el hábito él, más tarde, San Pedro Regalado... El pequeño Salinas realizó el viaje, acompañado de su anciano maestro, a pie, pidiendo limos-

na y durmiendo en el suelo, quien, hasta entonces, había vivido rodeado de grandes comodidades... Fue ejemplo de humildad y penitencia... Usaba pobre sayal, no comía carnes, privábase del descanso más indispensable, ayunaba todos los días y sometía su cuerpo a toda suerte de mortificaciones... Andando y sufriendo mil penalidades, asistió al Concilio de Constanza en mayo de 1417, convocado por el Papa Martín V para acabar con el cisma que amenazaba la estabilidad de la nave de Pedro... Allí, junto a cardenales, abades, obispos y doctores, aprendió mucho y se forjó su admirable temple, que tantos frutos había de rendir en adelante... A su regreso a España dio comienzo su ingente tarea fundacional, por mandato de sus superiores, y a él se deben el convento de Briviesca, el eremitorio de San Antonio del Monte, el de Nuestra Señora de

Alveinté y los de San Bernardino de la Sierra, San Bernardino de Poza y Nuestra Señora de Vico, de la Rioja... Hallándose enfermo, y preparándose a bien morir, fue llamado por los condes de Haro, sus parientes, a Medina de Pomar, a donde acudió no sin grandes esfuerzos, entregando allí plácidamente su espíritu al Señor el día 24 de febrero de 1463, siendo enterrado a la derecha del altar mayor del convento de Santa Clara... La reina Isabel "la Católica" envió, en 1492, el mismo año del descubrimiento del Nuevo Mundo, la preciosa reliquia del dedo índice de San Pedro Regalado, para que estuviese junto a fray Lope de Salinas, su queridísimo hermano...

Alejandro MANZANARES
(De la Academia Burgalesa de Historia y Bellas Artes)

JOSE LUIS RICA RICA

TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Horas, 21, 1.º Teléfono, 20186 y 204771

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. Rayos X Metabolométría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Horas, 20, 1.º Teléfono 20360

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201913

Graduación de gafas EN EL ACTO

OPTICA IZAMIL
Colegiado:
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Luis Calvo, 28

Un medicamento contra la tartamudez

HAMBURGO (Dad).—El psicoterapeuta hamburgüés doctor H. D. Peltz trató 58 niños tartamudos durante dos años seguidos con un nuevo medicamento, desarrollado por las Chemiewerke Homburg, Frankfurt del Meno. Peltz recurrió a un psicodélico capaz de remover ciertos fenómenos de inhibición. Los resultados le dieron plena razón, como se desprende de su informe, recientemente publicado: más de la mitad de los niños hablaban hoy normalmente. El doctor Peltz supone que las disartrias en los niños curados deben haber sido originadas por choques y traumatismos en la infancia, o aun por errores de educación y deficiencia del ambiente casero. En los casos en que el medicamento no tuvo ningún efecto, Peltz admite causas más profundas, posiblemente cromosómicas.

Victoria del Burgos en Vallecas (0-1)

(CONTINUA DE LA PAGINA 6)

Nos decían que el Rayo estaba pasando por un bache de flojera por el mal momento. En cuanto a juego puede que sea así, pues no vimos hacerle con calidad, pero fuerza y ganas de triunfo lo tuvo en abundancia. Pero se vio un equipo que supo jugar con eficacia y prestigio con buena visión por parte del entrenador burgalés. Ahí radicó el acierto. Anular a Potele, que fue obra de Zamanillo, en una actuación colosal, y anular a Felines, por Amavisca, también constante vigilante, fue la base de este magnífico triunfo que puede suponer para el Burgos un gran paso en Segunda División.

En el capítulo de destacados tendremos a todos, en justicia. Pero con Zamanillo, Amavisca, José Luis Zamora, Payno habrían sido de hacer uno aparte. Y otro de esa distancia para Iturricha, Angelín, Olalde y por su labor en el segundo tiempo también incluímos a Iriarte y Aramburu, que fueron los más flojos en el primer tiempo.

En el Rayo lo mejor estuvo en su extremo Aráez, los medios de la defensa ya que los delanteros no vieron ocasión de hacer una sola jugada.

Y al final abrazos, ovaciones y al llegar al Hostal Mavi, en la Cabrera, donde se comió, la llamada telefónica desde Madrid del insigne burgalés doctor don Guillermo Núñez, para felicitar a los directivos y jugadores

por el triunfo que en boca de tan ilustre personalidad es bien elocuente.

EL PARTIDO CON EL OVIEDO, DIA DE AYUDA AL CLUB

La Directiva ha señalado que el partido del próximo domingo contra el Oviedo sirva para completar la tercera fase de Ayuda al Club, lo que es de esperar será bien recibido por los aficionados después del magnífico triunfo de ayer.

AVENIDA

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45
UN ESTRENO APASIONANTE Y HUMANO
«La heredera de Singapur»
Cuando es una chica de...
con un hombre como él...
una chica se pregunta cómo...
conquistarlo... y luego fre...
narlo.
(Mayores 18 años)

Coliseo

Hoy, de 4 a 1
INSUPERABLE DOBLE
«Ringo de Nebraska»
Eastmancolor.
Tecniscopio.
Otro eslabón triunfal en la...
cañona de los mejores films...
del Oeste y
(Amor prohibido)
Otro superfilm de verdadera...
sensación que Vd. admira...
porque es:
Fino, sutil, incisivo, fuerte,
duro y descarnado.
Jane Fonda
Panavisión. Technicolor.
(Mayores 18 años)

Rex

Hoy, de 4 a 10. Último día.
SENSACIONAL DOBLE
«Furia en bahía»
Franscope. Technicolor.
Acción y emoción a raudales y
«El secreto de Bill North»
Totalscope. Eastmancolor.
Cyd Charisse.
(Mayores 14 años)

GRAN TEATRO - CINE

HOY
Con el fin de dar paso a...
la actuación de la Compañía...
de Revistas.
ULTIMO DIA
de la más sensacional...
aventura de espionaje en...
Technicolor y Cinemascope
«SECRETISIMO»
Gordon Scott
Magda Konopka
(Mayores 18 años)
SESIONES:
A las 5,30 - 7,45 y 10,45
noche

NOTICARIO DEPORTIVO

GIRO DE ITALIA

La tercera etapa del Giro ha sido ganada por el belga Eddy Merckx, imponiéndose al sprint a un grupo formado por Gimondi, Dancelli, Zilioli, Michelotto, Adorni y otros.

FUTBOL JUVENIL

En el torneo de la UEFA la selección española ha vencido a la de Francia por 1-0. Escocia a Polonia por 1-0. Yugoslavia a Austria por 2-0. El martes España se enfrentará a Bulgaria, que ayer venció a Alemania por 1-0.

Federación Burgalesa de Natación

Se disputaron en la piscina cubierta de la Ciudad Deportiva diversas pruebas para los nadadores inscritos en la Federación burgalesa.

Las pruebas que más interés despertaron fueron las de 400 metros libres.

En la categoría femenina la vencedora fue la joven Odile de la Torre que, además de demostrar que es una buena nadadora, ha hecho una carrera con inteligencia y dominio de la distancia. Si sigue entrenándose y cuidando su preparación, auguramos a esta joven atleta una buena actuación en los próximos campeonatos regionales.

En categoría masculina el vencedor fue Rodolfo Pérez, al que se le nota más preparado que el resto de los nadadores.

También hay que destacar la actuación de Gerardo Millana, que sigue quitando segundos a su tiempo de 100 metros libres, así como a Galo Mateos que, además de participar en la prueba de 400 metros libres, ha hecho un tiempo bastante aceptable en los 100 metros.

Hay que hacer también mención especial a la joven Gardinia Reguera, que pese a su corta edad ha hecho con mucho estilo y rapidez 100 metros brazos, notándose un estilo más depurado, resultado del interés tomado en los entrenamientos.

Se recuerda que los entrenamientos se siguen realizando todos los lunes, miércoles y viernes, de 7 a 8 de la tarde, y que el próximo domingo habrá nuevas pruebas.

Cine CONSULADO

Humor británico de la mejor ley.
"7 VECES, 7"
Con Lionel Stander y Terry Thomas.
Un robo de ida y vuelta, durante el partido de Copa de Inglaterra!
Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche.

Cine Goya

(Refrigerado)
Una gran película.
"El Mercenario"
Ray Danton, Pascale Petit
En su profesión no cabe el error... El más pequeño descuido significa la muerte.
Sesiones: 5,30, 7,45 y 11,45 noche.
(Mayores 18 años)

Cine CALATRAVAS

ESTRENO. Technicolor 70 mm. sonido estereofónico.
El coreógrafo de "West Side Story" vuelve a demostrar su calidad insuperable en
"LAS CHICAS DEL ASFALTO"
Ritmo, color, alegría, con las picarescas chicas del asfalto.
Una profesión como otra cualquiera.
SESIONES: 5,15, 7,45 y 10,45
(MAYORES DE 18 AÑOS)

GRAN TEATRO

MAÑANA - 7,45 tarde y II noche
PRESENTACION DE LA NUEVA GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS
«COLSADA»
Con la escultural vedette sudamericana
SONIA PERLA
El graciosísimo primer actor y director
QUIQUE CAMOIRAS
Y la vedette cómica
MERCEDES LLOFRIU
ESTRENO de la revista de enredo cómico vodevilésco,
«BODA A PLAZOS»
La revista que resuelve el problema de la vivienda
Un asunto serio de mucha risa.
Un conflicto cómico conyugal.
¡Un verdadero impacto en el gusto del público!
EL MAS FABULOSO DESFILE DE MUJERES, con las alegres chicas de COLSADA.
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION
(Localidades a la venta)

AUTOMOVILISMO

El inglés Graham Hill ha ganado el premio de Mónaco de automovilismo pilotando un "Lotus".

HOCKEY SOBRE HIERBA

En la final del campeonato de España de hockey sobre hierba disputado en San Sebastián el Egara derrotó al Real Polo de Barcelona por 3-1, revalidando el título que ya poseía.

Federación Burgalesa de Natación

Se disputaron en la piscina cubierta de la Ciudad Deportiva diversas pruebas para los nadadores inscritos en la Federación burgalesa.

Las pruebas que más interés despertaron fueron las de 400 metros libres.

En la categoría femenina la vencedora fue la joven Odile de la Torre que, además de demostrar que es una buena nadadora, ha hecho una carrera con inteligencia y dominio de la distancia. Si sigue entrenándose y cuidando su preparación, auguramos a esta joven atleta una buena actuación en los próximos campeonatos regionales.

En categoría masculina el vencedor fue Rodolfo Pérez, al que se le nota más preparado que el resto de los nadadores.

También hay que destacar la actuación de Gerardo Millana, que sigue quitando segundos a su tiempo de 100 metros libres, así como a Galo Mateos que, además de participar en la prueba de 400 metros libres, ha hecho un tiempo bastante aceptable en los 100 metros.

Hay que hacer también mención especial a la joven Gardinia Reguera, que pese a su corta edad ha hecho con mucho estilo y rapidez 100 metros brazos, notándose un estilo más depurado, resultado del interés tomado en los entrenamientos.

Se recuerda que los entrenamientos se siguen realizando todos los lunes, miércoles y viernes, de 7 a 8 de la tarde, y que el próximo domingo habrá nuevas pruebas.

La QUINIELA ganadora

PRESENTADA POR CALZADOS BAHIA CALZADOS DE CALIDAD
¡SEIS VARIANTES!
Alavés - Alcoyano 1
Indauchu - C. Sotelo x
Mestalla - J. Industrial 1
Valladolid - Mallorca ... x
Ferrol - Gijón 1
Betis - Sevilla x
Oviedo - Celta 1
R. Vallecas - Burgos. 2
Cádiz - Ilicitano 1
Onteniente - Murcia 1
Leonesa - Sestao 1
Lérica - Badalona 1
J. Deportivo - Algeciras x
Cacereño - Tenerife x

calzados Bambi

SOLO PARA NIÑOS
SEIS ACERTANTES MAXIMOS
Después de la primera jornada de escrutinio de las quinielas, han aparecido seis acertantes de 14 resultados, 323 de trece y 5.228 de doce, con una recaudación aproximada de 100 millones de pesetas. Cada grupo se distribuirá algo más de 18 millones.
El escrutinio proseguirá mañana.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Alternativa de Miguel Soler, en Benalmádena

El novillero "El Levantino", herido grave, en San Sebastián de los Reyes

LAS CORRIDAS DE AYER

MADRID. — Novena corrida de la feria de San Isidro en la "Monumental". Media entrada y viento frío, que molestó a toreros y espectadores. Un novillo del marqués de Domecq, que cumplió, para el rejoneador don Fermín Bohórquez, que fue ovacionando y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria fueron corridos seis toros de José María Moreno Yagüe, terciados y con poder, mansos los cinco primeros y bravo el último. Pesaron en vivo por orden de lidia 477, 568, 415, 501, 535 y 482 kilos. "Tinín" y Benjumea sustituyeron en el cartel al mejicano Alfredo Leal y a "Curro" Romero. Jaime Ostos escuchó un aviso en su primero y pitos en el cuarto. "Tinín", silencio en uno y pitos en el quinto. Pedro Benjumea, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo en el tercero y gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo a hombres de los entusiastas en el sexto. Así salió por la puerta grande. En la enfermería se apreció al banderillero Manuel Ruiz Sánchez una contusión con hematoma en la fosa iliaca derecha, de pronóstico reservado. También fueron asistidos varios espectadores de lipotimias, de las que se repusieron rápidamente.

—BARCELONA. — Tarde lluviosa y escasa entrada en la "Monumental". Reses de Vicente Charro, terciados y codiciosos para los caballos, aunque de escaso poder. Pesaron en vivo por orden de lidia, 487, 493, 489, 548, 472 y 542 kilos. Dama-so Gómez, ovación y vuelta en uno y dos orejas y vuelta en el otro. Paco Camiño, una oreja y vuelta en su primero y división de opiniones en el quinto. Manolo Cortés escuchó un aviso en su primero. En el último fue aplaudido. Durante la lidia del primer toro fue asistido de una herida en el muslo derecho, el mozo de estochos de Dama-so Gómez, Manuel Briguera, a consecuencia de haberse clavado el estoque cuando trataba de entregárselo al matador, de pronóstico reservado.

—MÉRIDA. — Buena entrada. Seis toros de Luis Albarrán González, bien presentados y que dieron buen juego. Dos fueron aplaudidos en el arrastre y a uno se le dio la vuelta al ruedo. "Miguelín", una oreja y vuelta en uno y aplausos y saludos desde el tercio en el quinto. "Paquirri", una oreja y vuelta en uno y aplausos y saludos desde el tercio, en el quinto. Miguel Márquez, triunfo en los dos y se le concedieron cuatro orejas y un rabo. Salio a hombros.

—PALMA DE MALLORCA. — Tres cuartos de entrada. Un novillo de Terrubias, bravo, para el rejoneador Rafael Peralta, que fue premiado con una oreja y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria, seis toros de Ana Romero de Carrasco, con poder y casta. Andrés Hernández escuchó pitos en uno y dio la vuelta entre ovaciones en el cuarto. "El Inclusero", una oreja y vuelta en uno y aplausos en el otro. Ricardo de Fabra, una oreja en el tercero y ovacionado en el que cerró plaza.

—BENALMADENA (Málaga). — Lleno. Seis toros de Prieto de la Cal, flojos de remos. Miguel Soler, que tomó la alternativa de manos de "El Cordobés", gran ovación, dos orejas y vuelta en el primero y ovación y salida a hombros en el último. "El Cordobés", una oreja y vuelta en uno y dos orejas, petición de rabo y vuelta en el cuarto. Gabriel de la Casa oyó aplausos en su primero y fue premiado con una oreja en el otro.

—PUERTOLLANO. — Media entrada. Toros de Ramón Sorando, de Andújar, que dieron buen juego, salvo el primero, bronco y difícil. Al quinto se le dio la vuelta al ruedo. César Girón, aplausos en uno y una oreja y vuelta en el otro. P. Lomo Linares, una oreja y vuelta en su primero y dos orejas, rabo y vuelta en el quinto. Juan José, una oreja y vuelta

en uno y dos vueltas al ruedo y petición de oreja en el último.

—MURCIA. — Corrida de rejoneadores. Reses de Ana Peña, de Sevilla, superiores. Angel Peralta, dos orejas, rabo y vuelta en el primero. Antonio Vargas, una oreja y vuelta. Alvaro Martínez Conradi, aplausos. Silvestre Navarro Orenes, dos orejas y rabo. El quinto astado fue rejoneado al alimón por Peralta y Conradi y al final de su actuación se les otorgó las dos orejas y el rabo de su enemigo. En el último actuaron conjuntamente Vargas y Navarro Orenes, que al final fueron ovacionados. Al final, el mayoral y los cuatro rejoneadores dieron la vuelta al ruedo.

—ZARAGOZA. — Tercera y última corrida de la feria de Primavera. Tarde desapacible y con lluvia a ratos. Regular entrada. Toros de Eusebia Galache, blandos y sosos. "El Viti", ovación y vuelta en su primero y una oreja y vuelta en el cuarto. José Fuentes, silencio en su primero y una oreja y vuelta en el quinto. Angel Teruel, dos orejas y vuelta en su primero. Escuchó una gran ovación en el último.

NOVILLADAS

En los festejos novilleriles celebrados ayer destacaron los triunfos de los siguientes diestros:
"Curro" Vázquez (una oreja),

Antonio Porras (una oreja en cada novillo) y el debutante Manuel Ortiz (una oreja) en "Vista Alegre" (Madrid). Estos tres diestros fueron paseados a hombros. Juan de Aragón (una oreja) y Vicente Martínez "El Levantino" (una oreja) en San Sebastián de los Reyes. "Morenito de Cáceres" (una oreja) en Córdoba. "Marismeno" (dos orejas) y Marcelino (cuatro orejas y salida a hombros) en Sanlúcar de Barrameda; Pepe Luis Ortuño (una oreja) en Alicante.

En la barriada madrileña de Vallecas y en un plaza portátil, se celebró un festival benéfico, con muy buena entrada. Actuaron los matadores "Serranito", "Lugulliano", Luis Alvir y Enrique Marín y los novilleros Raúl Sánchez y Rafael Chinarro. Todos fueron premiados con los orejas de sus novillos.

Resultaron heridos: Vicente Martínez "El Levantino", en San Sebastián de los Reyes. Su primer novillo le produjo una herida en el muslo derecho, con una trayectoria ascendente de 25 centímetros, que contusionaba la arteria femoral, de pronóstico grave. Ingresó en el Sanatorio de Toreros.

Rafael Poyato, en Tarragona. Su primer novillo le produjo un varazo en el hombro derecho, con probable fractura de ligamentos en la rotulación escapulo humeral, de pronóstico menos grave.

(Resumen de la información de "Cifra").

Un sólo triunfador en la becerrada de ayer

Sánchez Coloma cortó una oreja

No estaba la tarde de ayer para ir a los toros. Sobalaba el viento norteño y frío, que molestó luego la lidia y a la precisa hora de comenzar el festejo, cinco y media de la tarde, comenzaron a descargar chubascos que alternaron ya con claros de sol. Resultado: que el público se retrajo de acudir a la plaza y la entrada fue desoladora.

Se nos había anunciado una "novillada de la oportunidad", pero lo cierto es que por su tamaño los bureles de los hermanos Zapatero que salieron por chiqueros eran auténticos becerrros, aunque tercero y cuarto aparentaran unos pocos kilos más. Las reses tuvieron de todo como en botica. Brava y de ideal embestida la primera, que fue aplaudida en el arrastre. Tampoco tuvo dificultades el segundo becerro, aunque acusó más genio. Tercero y cuarto mansurronearon y buscaron la huida, embistiendo con la cara arriba. El último también fue mansote, terminando por ponerse a la defensiva.

De los cinco toreros que pisaron la arena el que mejor impresión nos ha producido ha sido Sánchez Coloma, de Ronda. Pero digamos antes, que en cuarto lugar actuó el torero local Manolo Santaolalla, en sustitución de Roberto Domínguez, que no había comparecido a la cita.

Sánchez Coloma toró lucidamente con el capote y con la muleta, ante un pastueño burel que le iba de largo. En-garzó varias series de pases sobre ambas manos, de auténtica calidad, algunos de ellos citando de frente y desfilándose para llevar muy torado al becerro. Le aplaudieron su labor, la música entró en funciones y como el muchacho mató de una estocada de través, de rápido efecto, le otorgaron una oreja, con la que dio la vuelta a la redonda. Ha dejado buen recuerdo este torero rondefío, de buena planta, a quien nos gustaría ver con novillos de más respeto, para poder calibrar sus posibilidades.

Roberto Piles, de Valencia, derrochó voluntad y realizó una faena desligada y con excesivo nerviosismo. Acabó de pinchazo y estocada entrando bien y como le ovacionaron dio la vuelta a la circunferencia.

A Manuel Sampedro, "El Pirri", de Huelva, le revolvió ocho o nueve veces el mansurrón novillo que le cupo en suerte, pero el chaval, con valor y coraje, persistió en su porfía y no se arredró ante la adversidad, aguantando un horror en algunos pases, aunque el becerro se le quedaba en la cara. Terminó de pinchazo, media delantera y descabello al primer golpe. En premio a su esforzada tarea también hubo aplausos para el torerillo.

Manuel Santaolalla, evidentemente desentrenado, cumplió con más voluntad que acierto este compromiso, sin añadir ningún laureo a su buena fama. Brindó la faena del mansote y huido becerro que le correspondió, al Excelentísimo Sr. Capitán General de la VI Región, teniente general Cabanas Vallés. Manolo, después de sufrir un espectacular revolcón, intentó sacar pases donde no los había, en continuo derroche de voluntad, procurando que el burel no se le fuera de los pliegues de la muleta. Después de señalar un pinchazo mató de media caudilla, rematando por último el cachetero y para el torero de casa hubo afectuosos aplausos.

El sevillano José González manejó con gracia y arte el capote y con la muleta también demostró hallarse enterado, aunque unas cosas le salieron bien y otras al contrario, porque el becerro no le ayudó lo más mínimo. Terminó su labor con un pinchazo y media estocada atravesada, rematando con el verduguillo al primer golpe y le aplaudieron cuando se retiró entre barreras, los pocos espectadores que aguantaron el frío y el agua hasta el final. Menos mal que el festejo duró escasamente una hora y media...

EL DE TANDA

Copa de S. E. el Generalísimo

Real Sociedad y Elche con buenas bazas para disputar las semifinales

Valioso empate para los bilbaínos

RESULTADOS

Valencia, 1; Elche, 2.
At. Madrid, 1; Real Sociedad, 2.
Granada, 2; Málaga, 1.
Coruña, 0; At. Bilbao, 0.

La primera eliminatoria de los cuartos de final de la Copa del Generalísimo ha dado unos resultados que sitúan a la Real Sociedad, Elche y Atlético de Bilbao con muchas posibilidades. Los dos primeros con sus vic-

torias en sus salidas y los bilbaínos con un empate en Coruña tienen las mayores probabilidades de superar la eliminatoria en los próximos encuentros.

En Coruña hubo dominio del equipo local, que no pudo romper la táctica defensiva bilbaína.

Fue castigado el Atlético con un penalty que Iribar detuvo. También se registró un rechace del poste a un magnífico tiro de Beci.

El Málaga ha logrado un buen resultado en Granada, ya que perder por la mínima le permite

esperar confiado el partido de vuelta. Fleitas marcó el primer gol favorable al Málaga. Empató Vicente de penalty y el mismo jugador logró el del triunfo granadino. Fue un partido de muchos nervios por ambas partes, conscientes los dos equipos de la importancia de una victoria.

Si los dos equipos vascos consiguen salvar su eliminatoria y el sorteo de los partidos semifinales no les empareja, podrían volver a presenciar una final que ya se dio hace varias temporadas entre el Atlético de Bilbao y la Real Sociedad. Lo que no tendría nada sorprendente dada la forma actual de ambos equipos, especialmente en lo que se refiere a la Real que en el Manzanare dio todo un curso de bien jugar, haciendo un fútbol moderno y técnico y de mucha fuerza.

SEGUNDA DIVISION

ALAVES, 2; ALCOYANO, 0

Partido de muchos incidentes y sin goles en el primer tiempo. Un disparo de Simón se estrelló en el poste. En el segundo, Bernal estrelló otro. Sarasola marcó el primer gol y Encontra el segundo. Este gol fue protestado por los levanteros y fue expulsado el capitán del Alcoyano, Simón. Poco después por entrada alevosa fue expulsado Rayo, quedando el Alcoyano con nueve jugadores.

VALLADOLID, 1; MALLORCA, 1

Partido de completo dominio vallisoletano. A los 41 minutos marcó Alberto el gol local. En la continuación y de penalty empató el Mallorca, entre las protestas locales. Dominguez transformó el castigo.

BETIS, 2; SEVILLA, 2

A los 30 minutos marcó el Sevilla por medio de Bergara. Empató el Betis por un penalty sorpresa marcado por Quino. Volvió a adelantarse el Sevilla en la segunda parte por medio de Berrueto y al fin Rogelio lograría el empate definitivo. Resultado justo por las ocasiones de cada equipo, que han luchado con mucho ardor.

ONTENIENTE, 2; MURCIA, 1

Se adelantó el Murcia a consecuencia de una mala cesión del defensa Ubeda a su portero. Marañón marcó los dos goles del Onteniente, logrando el del triunfo un minuto antes del final.

FERROL, 2; GIJÓN, 1

Mal partido del Ferrol, pese a su victoria, lograda por la floja actuación del portero gijonés. Germán logró el primer gol y Roberto el segundo. En la segunda parte Quini marcaba el del Gijón.

OVIEDO, 2; CELTA, 0

El primer gol lo marcó Gento de penalty, a los 37 minutos. A los 21 del segundo tiempo Uria logra el segundo. Los intentos finales del Celta fueron bien contenidos por la defensa del Oviedo, en cuyo equipo, próximo rival del Burgos, destacaron Gento, Galán, Sicilia y Diéguez.

MESTALLA, 8; JEREZ, 0

Parte de esta abultada derrota del Jerez se justifica por la lesión de su portero titular, que fue sustituido por el interior Chito, quedando los jerezanos con diez hombres.

1-X-2 ¡Sensacional!

D'ALTE ofrece su quinto libro: "Figuras matemáticas del 1-X-2". Lo más avanzado en combinaciones. Tablas condicionadas matemáticamente al 141, con el mínimo de columnas. He aquí detalle de algunas: 8 T. columnas: 64; 9 T. columnas: 31; 10 T. columnas: 100; 6 T. y 6 D. columnas: 148; 7 T. y 7 D. columnas: 203. Combinaciones propias para jornadas especiales y obsequio de tabla de 11 triples de 124 columnas condicionadas al 14. ¡Los mejores libros sobre fútbol-quintístico! Envíos contra reembolso de 100,80 ptas. Pedidos a D'ALTE, Pérez Galdós, 27 (librería). Valladolid

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Segunda División

Alavés, 2; Alcoyano, 0.
Indauchu, 0; Calvo Sotelo, 0.
Mestalla, 8; Jerez Ind., 0.
Valladolid, 1; Mallorca, 1.
Ferrol, 2; Gijón, 1.

Betis, 2; Sevilla, 2.
Oviedo, 2; Celta, 0.
R. Vallecano, 0; Burgos, 1.
Cádiz, 3; Ilicitano, 1.
Onteniente, 2; Murcia, 1.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
SEVILLA	35	20	8	7	51	29	48+14
CELTA	35	22	4	9	59	25	48+14
MALLORCA	35	19	6	10	56	35	44+10
FERROL	35	18	8	9	52	35	44+8
BETIS	35	14	12	9	63	42	40+4
GIJÓN	35	15	9	11	56	43	39+5
VALLADOLID	35	15	8	12	59	43	38+2
RAYO VALLECANO	35	14	10	10	47	38	38+2
CALVO SOTELO	35	14	10	11	42	37	38+4
OVIEDO	35	16	6	13	44	40	38+2
MURCIA	35	13	9	13	45	44	35+1
BURGOS C. F.	35	12	9	14	41	51	33-1
ALCOYANO	35	11	10	14	43	49	32-4
ALAVES	35	14	4	17	41	58	32-4
ONTENIENTE	35	13	4	18	41	51	30-4
MESTALLA	35	10	8	17	52	58	28-8
CADIZ	35	12	4	19	40	57	28-8
ILICITANO	35	10	7	18	42	53	27-7
INDAUCHU	35	9	6	20	37	69	24-12
JEREZ INDUSTRIAL	35	5	6	24	29	83	16-18

Tercera División

Grupo Segundo

Villosa, 3; Arenas, 2.
Bilbao At., 2; Avilés, 1.
Baracaldo, 4; Júpiter, 0.
Erandio, 1; Sabero, 0.
Santander, 5; Ponferradina, 0.

Bembibre, 0; Torrelavega, 1.
Cacabense, 1; Rayo Cantabria, 0.
Hullera, 1; Europa, 0.
Leonesa, 3; Sestao, 1.
Guecho, 2; Basconia, 2.

Tercer Grupo

Calvo Sotelo, 0; Binefar, 1.
Barbastro, 4; Ejea, 1.
Logroñés, 1; Oberena, 0.
Motrico, 1; Chantrea, 2.
Eibar, 2; Huesca, 0.

Real Unión, 0; Aragón, 0.
S. Sebastián, 4; Arenas, 1.
Numancia, 0; Tudelano, 0.
Osasuna, 3; Calahorra, 0.
Teruel, 3; At. Monzón, 1.

Inminente Oposición de Ingreso al Magisterio Nacional

A su alcance el curso que Vd. necesita

Un equipo de Doctores y Licenciados en Pedagogía para la preparación de las Especialidades Educativas.

Licenciados diplomados en Psicología y Psicotecnia para las Pruebas Objetivas.

Este curso se imparte por correspondencia a toda España.

Autorizado por el Ministerio de Educación y Ciencia.

Pida urgentemente información a:

Centro de Estudios Académicos Alcalá, 20

Apartado 4.104. MADRID

Hoja del Lunes

Lunes, 19 de Mayo de 1969.

Victoria del Burgos sobre el Rayo en Vallecas, por 1-0

Zamora marcó el gol del valioso triunfo. Nuestros jugadores lucharon como "cruzados"

(Por nuestro redactor enviado especial, SESAGO)

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Desde hoy nuevas novedades de PRIMAVERA y VERANO para SEÑORA. POLLITAS, CABALLERO, NIÑOS Y NIÑAS VEA ESCAPARATES

Alineaciones:

Rayo Vallecano: Samper; Cristóbal, Mariano, Fernández; Ráez, Arias; Aráez, Felines, Yanko, Potele y Bordóns.
Burgos C. F.: Payno; Amavisca, Zamora, Aramburuzabala; Zamanillo, José Luis; Iturricha, Alcorta, Olalde, Iriarte y Angelín.

GOL

0.1. A los seis minutos del segundo tiempo y a la salida de un córner lanzado sobre la portería del Rayo, el balón es despedido hacia el centro del terreno. Recoge el esférico Zamanillo, que lanza una enorme disparo sobre puerta. Se lanza Samper pero no puede sujetar el balón y Zamora, que antes había acudido al remate del saque de esquina, remacha hasta la red.

ARBITRAJE

El colegiado Robles Pirón hizo un magnífico arbitraje en todos los aspectos, sabiendo sancionar con justicia y no dejándose impresionar por las marrullerías. Una de las mejores actuaciones que hemos visto.

LANCES

La mañana se presentó fresca, nublada y con fuerte viento racheado. Centenares de burgaleses se dieron cita en el campo de Vallecas. Algunos grupos portaban pancartas. El terreno sólo tenía hierba por las esquinas, el resto arenoso y con un bote de balón que perjudicó más a los jugadores burgaleses. El Burgos vistió camisola roja y pantalón negro.

Baloncesto España, campeón y Bulgaria, subcampeón se han clasificado para la final europea

Las selecciones de España y Bulgaria han quedado clasificadas para participar en los próximos campeonatos de Europa.

Por 3-1 venció el Juventud al D. La Robla, en "El Plantío"

El Deportivo Juventud celebró su partido de la fase de ascenso a Tercera con el D. La Robla en El Plantío y el público tampoco le respondió, siendo la entrada muy escasa. Tampoco el partido respondió a los pocos espectadores que podían esperar, siendo aburrido y de poco juego.

En el primer tiempo abrió el marcador Carlos, a los 20 minutos, al rematar un pase de Torre. Seis minutos más tarde, el mismo Carlos, en jugada personal se apuntaba el segundo gol. En la continuación redujeron distancias los visitantes con un gol marcado por el interior José a los 6 minutos y un minuto después un penalty señalado por falta de Ulpiciano y que transformó Josele consiguió el Juventud el tercer tanto.

Dirigió el partido, con acierto el colegiado local Sánchez.

RESULTADOS

Castilla, 4; San Juan, 0.
Astorga, 0; Arandina, 1.
Fabero, 0; Palencia, 4.
Juventud, 3; La Robla, 1.

CLASIFICACION

Castilla	11	7	3	1	23	9	17
Palencia	10	6	4	0	24	8	16
Arandina	10	7	0	3	24	9	14
Juventud	10	5	3	2	14	14	13
San Juan	10	3	3	5	15	20	9
La Robla	10	3	0	7	14	23	6
Astorga	10	1	3	6	14	20	5
Fabero	11	1	0	10	12	37	2

Balónmano

Copa del Generalísimo

Resultados de los partidos de balónmano, correspondientes a la Copa de S. E. el Generalísimo: At. Madrid, 14; Altos Hornos, 10.
Picadero, 23; Vulcano, 9.
Barcelona, 30; Don Bosco, 10.
Obras Puerto, 26; Egüña, 20.

Triunfo salmantino en la prueba trofeo Gregorio González

Ayer se disputó el trofeo ciclista dedicado a la memoria de Gregorio González, figura del ciclismo local que tanto laboró por este deporte y por la mejor marcha del Club Ciclista Burgalés. Tomaron parte en la prueba 32 corredores, procedentes de Palencia, Valladolid, Vizcaya, Santander, Salamanca y Burgos. Se clasificaron 29. La prueba fue un éxito para los corredores salmantinos que coparon los tres primeros puestos, siendo su más directo rival los burgaleses.

Venció Ramón Ejido, de Salamanca, en 2 h. 24 minutos, 25 segundos. A siete minutos llegó el segundo, Luis Luengo, también de Salamanca y tercero fue José Luis Alonso, de la misma ciudad. A continuación se clasificaron los burgaleses J. L. Fuentes y Gregorio Domingo.

SEAT - 1.500 PERFECTO ESTADO SE VENDE BARATO Talleres "CUSMER" San Francisco A y B